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Kamer
der Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1954-1955.

17 FEBRUARI 1955.

BEGROTING
van het Ministerie van Economische Zaken

voor het dienstjaar 1955.

BEGROTING
van het Ministerie van Economische Zaken

en Middenstand
voor het dienstjaar 1954
(Stuk 4-XIV-1954 van 1954-1955/1).

VERSLAG
NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE

ECONOMISCHE ZAKEN (I). UITGEBRACHT
DOOR DE HEER DETIÈGE.

MEVROUWEN. MIJNE HEREN.

De Comrnissie voor de Econornische Zaken heeft ver-
scheidene zittingen besteed aan de bespreking van de
beqrotinqen voor de dienstjaren 195'1 en 1955.

Gezien de besprekinqen liepen over beide begrotingen
wordt slechts êén verslaq uitgebracht.

Het ligt niet in de bedoeling van de verslaggever hier te
herhalen wat uitvoerig behandeld is geworden in de ver-
slaqen van de achtbare rapporteur van de Senaatscom-
missie van Economische Zaken. senator Louis Desmet. of
het voorwerp heeft uitgemaakt van de besprekinqen in
de Senaat.

(1) Samenstelhnq van cr" Commlssie : cl" heer Heyman, voorzrttcr:
de heren. Bertrand, Bode, De Gryse, Dehandschutter, Dequae, Dupont.
I.: Hodey, Nosscnt, Pêtre, Van Caeneçhem, Van Hamme. - Castel.
Debunne, Detiëqe. Gailly, Gelders, Maqë, Paque, Peereboom, Toubeau,
Van Wmqhc. - Cornet. Kronackcr.

z«,
a} 4 - XIV (1954-1955) :

-- N' I: Begroting (voor 1955) overqeniaakt door de Senaat.

b) t-XIV (1951) (1954-1955):
- N' I. Begroting (voor 1951) ovcrqernaakt door de Senaat.
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Chambre
des Représentants

SESSION 195'1-1955.

17 FÉVRIER 1955.

BUDGET
du Ministère des Affaires Economiques

pour l'exercice 1955.

BUDGET
du Ministère des Affaires Economiques

et des Classes Moyennes
pour l'exercice 1954

(Doe. 4-XIV-1954 de 195'1-1955/1).

RAPPORT
FAIT AU NOM DE LA

COMMISSION DES AFFAIRES ECONOMIQUES(l).
PAR M. DETIÈGE.

MESDAMES, MeSSIEURS,

La Commission des Affaires Economiques a consacré
plusieurs séances à l'examen des budgets POUt les exercices
1954 et 1955.

Les délibérations ayant porté sur les deux budgets. il
n'est fait qu'un seul rapport.

Le: rapporteur n'entend pas répéter tout ce qui a' été
traité dans le détail par M. le sénateur Louis Desmet dans
ses rapports faits au nom de la Commission des Affaires
Economiques du Sénat. ou ce qui a fait l'objet des dëhbë-
rations du Sénat.

(!) Composition de la Commission: M. Heyman, président;
MM. Bertrand, Bode, De Gryse, Dehandschutter, Dequae, Dupont.
I~ Hodey, Nossent, Pëtre, Van Caeneqhem, Van Hamme. - Castel.
Debunne, Detièqe, Gallly. Gelders, Maqë, Pagne. Pcereboom, Toubeau.
Van Winqhe. - Cornet, 'Kronecker.

Voir:
al i-XIV (1954-1955):

- N" I : Budget (de 1955) transmis par le Sénat.

b) .• - XIV (1954) (1951·1955) :
- N" 1: Budget (de 195+) transmis par le Sénat.

H. - 199.



4 - XIV (1954-1955) -- N, 2.

Begroting 1954.

Het ontwerp van begroting van het Mtntsterle van
Economtsche Zaken en Mtddenstand voor het dienstjaar
1954 werd door de: Senaat aan de Kamer overqemaakt op
20 [anuari 1955.

In die omstaridiqheden is het duidelijk, dat het niet meer
besproken werd in alle bljzonderheden : imrners het dienst-
jaar is achter de rug.

Vollediqheidshalve dient evenwel gezegd, dat Uw Corn-
missie voor de Economische Zaken het ontwerp reeds
besprak in haar zittingen van 8 [uni. 16 [uni en 23 [uni 1954.
Anderzijds heeft ook de Commissie voor de Middenstand
haar advies uitgebracht (zie Bijlage. blz. 13).

Deze bespreklnqen hebben thans evenwel alle actualiteit
verloren. Ze werden ofwel voorbijgestreefd door de Ietten
of werden gekoppeld aan de bespreking van de aanvullende
Regeringsverklaring in openbare zitting. Wat overblijft,
werd hernomen in de jonqste bijeenkomsten.

'Het ontwerp overgemaakt door de Senaat opent kredleten,
die de som van 1,608.451,700 frank belopen.

De beqrotinq 1954 werd goedgekeur:d met 9 sternrnen
tegen 5.

Begroting 1955.

Het ontwerp van begroting van het Mtntsterle van Eco-
nomische Zaken voor het dienstjaar 1955 werd door de
Senaat aan de Kamer overgemaakt op 20 Januari 1955,
sarnen met die voor 1954:. Het betreft de opening van
kredieten, die 1.429,747.000 frank belopen. Hierbij dient
opqemerkt, dat met ingang van 1955 het Ministerie van
de Middenstand over een eigen begroting beschikt.

De achtbare verslaqqever van de Senaat heeft in zijn
verslag (Stuk n' 51, bldz. 22 en 23) een vergelijking
gemaakt tussen de kredieten voor Economische: Zaken voor
1954 en voor 1955. Hi] kwam tot de conclusie. dat er voor
1955 Ir. 334.265.5û6.20 meer werd voorzien dan voor 195'1.

Op bladziide 23 leest men dat bi] de voor 1955 aanqe-
vraaqde kredieten (1,429,747.000 frank) nog een bedrag
van fr. 402.103.506.20 (Regeringsamendementen, Senaat
Stuk n' 29, zitting 1954-1955) komt.

De begroting voor 1955 zou dus in totaal fr. 1 mil-
liard 83L850.506.20 bedraqen, zegge Fr. 334.265.506.20
meer dan voor de begroting 1954,

De amendementen. in het Stuk n' 29 van de Senaat
voorqesteld, hebben evenwel invloed op het bijblad van
de begr:oting van het dienstjaar [954. niet op het ontwerp
van begroting voor het dienstjaar 1955, Overigens wijzigen
bedoelde amendementen de bijkredieten. die aanvankelijk
voor de begroting van Economische Zaken Vaal' het
dienstjaar 1954 waren aange:vraagd, niet tot een
beloop van Ir. 402.103.506.20. maar tot een beloop van
fr. 201.051.753.05.

De vergelijking tussen de einclbeg roting voor 1954 en
het ontwerp van begroting voor 1955 klopt dus niet.

Besprekinq.

.De Commissie heeft breedvoeriq talrijke problemen
behandeld, die van het gr:ootste belang zijn voor het land.
Wij noteerden onder meer : econornische coördinatie, orga-
nisatie van het bedrijfsleven, statistiek van het nationaal
Inkomen. index van de kleinhandelsprijzen, opvoerinq. van
de productie, investerinqen. kolén en energie, kostprijzen en
prijsvorming. werkloosheid, havens en waterwegen, toe-
stand in talrijke nijverheldstakken, het kredlet, de ultvoer.
het probleem van de dtstnbutie,
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Budget de 1954.

Le projet de budget du Ministère des Affaires Econo-
miques et des Classes Moyennes pOLIr l'exercice 1954 a
été transmis par le Sénat à la Chambre le 20 janvier 1955.

Dans ces conditions, il est évident qu'il na ' plus été
examiné dans tous ses détails: en effet, cet exercice est
dépassé.

Toutefois. pour être complet. il y a Heu de rappeler que
votre Commission des Affaires Economiques a déjà examiné
le projet en ses séances des 8 juin. 16 juin et 23 juin 1954.
D'autre part la Commission des Classes Moyennes a éqa-
lernent émis son avis (voir Annexe. p. 13).

Mais à l'heure actuelle. ces délibérations ont perdu toute
leur actualité, ayant été. soit dépassées par les évènements.
soit rattachées à la discussion en séance: publique de la
déclaration complémentaire du Gouvernement. Ce qui restait
a été repris aux dernières réunions. .

Le projet transmis par le Sénat ouvre des crédits d'un
montant de 1,608,451,700 francs.

Le budget de 1954 a été approuvé par 9 voix contre 5.

Budget de 1955.

Le projet de budget du Ministère: des Affaires Econo-
miques pour l'exercice 1955 a été transmis par le Sénat
à la Chambre le 20 janvier 1955, en même temps qlle celui
pour 1954. Il ouvre des crédits de l'ordre de 1,429,747,000 fr.
Il y a lieu de remarquer à ce sujet qu' à partir de 1955 le
Ministère des Classes Moyennes dispose d'un propre
budget.

Le: rapporteur du Sénat a fait dans son rapport (Doc.
n' 51. pp. 22 et 23) une comparaison entre les crédits pour
les Affaires Economiques pour les années 1954 et 1955,
POtte- en déduire que pour 1955. il a été prévu fr. 334 mil-
lions 265,506.20 de plus que pour 1954. ,

A la page 23, il est indiqué qu'il faut ajouter au mon-
tant des crédits sollicités pour 1955, soit 1,429,7'17.000 Ir.,
une somme de fr. 402.103506.20 (amendements présentés
par le Gouvernement. Doc. n" 29. Sénat, session de: 195-'l~
1955) .

Le montant total du budget pour 1955 s' élève..-ait de la
sorte à fr. 1.831.850.506.20 et accuserait par rapport au
budget de 1954, une augmentation de fr. 334-,265.506.20.

Toutefois. les amendements faisant l'objet du Document
n" 29 du Sénat. influencent le feuilleton d' ajustement du
budget pour l'exercice 1954 et non le projet de budget pour
l'exercice 1955. Par ailleurs les amendements prèrappelês
modifient les crédits supplémentaires sollicités initialement
pour le budget des Affaires Economiques pour l'exercice
1954. à concurrence de fr. 201,051,753.05 et non à concur-
rence de fr. 402.103.506.20.

La comparaison entre: le budget définitif pour 1954 et le
projet de budge:t pour 1955 n'est donc pas exacte.

Discussion.

La Commission a examiné en détail divers problèmes
d'une particulière importance pour le pays. Signalons notam-
ment: la coordination économique, l'organisation de l'éco-
nomie. les statistiques relatives au revenu national. l'index
des prix de: détail, l'augmentation de la production. les
investissements. le charbon et rénergie, les prix de revient
et la formation des prix, le: chômage, les ports et les voies
navigables. la situation de nombreux secteurs Industriels, le
crédit. Ie:s exportations, le problème de la distribution.



Ttjdens de bespreking heeft een lid zl]n tevredenheid
ultqedrukt over de publicaties verzorgd. door het Departe-
ment van Economische Zaken,

KOLEN.

De kolenproductie vergt een grote qeldelljke inspanning
van de Belgische Staat.

Het is bekend clat het Perequatiefonds, waarin de over-
gangsbepalingen van het Verdraq van Parljs voorzten. voor
de helft ten laste is van de Hoge Autortteit en voor de helft
ten laste van de Belgische Regering.

Voor het dienstjaar 195'.1 bedroeg de totale perequatie
onqeveer 1 milliard 350 millioen, dus 675 millioen ten laste
van de Belgische Staat.

Tevens is het probleem gesteld van de marqinale mijnen,
die voor het dienstjaar 1954 een uitgave hebben gevergd
van 437 millioen.

In Februari 1958 loopt dé overgangsperiode ten elnde en
wordt de Belgische kolenindustrle ge:integreerd in de
Gemeenschap voor Kolen en Staal. .

Talrijk zijn de vraçen, die door de leden van de Corn-
missie werden gesteld in dit verband:

- Welke resultaten- heeft de E.G.K.S. opgeleverd?
Wij mogen niet verqeten, dat wij zijn in een oc boom »-

periode; het probleem van de kostprijs van de steenkolen
moet onze volledige aandacht hebben.

- Wat met de lonen en de arbeidsvoorwaarden in de
voortbrengende landen?

Er zullen geen kolenmijnen gesloten worden, zegt de
Regering. maar, zo verklaart een lid, men maakt ztch
gereed om zoveel putten te sluiten in een enkele concessie,
dat dit practisch neerkomt op sluiting van de steenkolen-
mijn.

Zowel in de Kempen als in de Borinage moeten de reser-
ven worden gezocht en moet gedacht worden aan de valo-
risatie van de steenkolen.

- Waarom werden alleen in de Borinage de vooropge-
zette Fusies doorqevoerd ?

- Hoe zal de concentratie verder worden doorgevoerd?

Het probleem van de arbeidskrachten, - opleidinq, ver-
betering van de hygiënische voorwaarden waarin het werk
rnoet worden gepresteerd. uitbreiding van de medische
centra. - mug niet uit het oog verloren worden.

De Regering is niet werkeloos gebleven. verklaarde de
Minister.

5TEENKOLENPRI)S.

De Gemengde Werkgroep, ingesteld door de Hoge
Autoriteit en bestaande uit ambtenaren van de E.G.K.S.
en van het Bestuur: van het Mijnwezen, heeft haar werk-
zaamheden met het oog op een nieuwe aanpassing van de
perekwatie, op 30 [uni beëindigd.

Het rapport werd op 1 October aan de Belgische Reqe-
riny overgemaakt.

Het M.C.E.C. heeft op 29 October, na grondig onder-
zoek. de conclusies aangenomen strekkende tot een nieuwe
aanpassing van de perekwatie, waardoor het rnoqelljk
wordt de prijs der industriekolen te verlagen.

Begin November werd dit aan de Hoqe Autoriteit mede-
gedeeld. Sedertdien heeft de Hoge Autoriteit het probleem
in studie genomen. maar er is tot dusver nog geen beslis-
sing gevallen.

Bi] brieve van 4 Februari brengt zi] zo pas ter kennis
van de Belgische Regering dat zij haar beslissing eerlanq
zal nernen, maar in elk geval vóór 1 April. datum waarop
het steenkolenjaar aanvangt.
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Au cours de la discussion. tin membre a fait l'éloge des
publications éditées par le Département des Affaires Eco~
nomlques.

LE CHARBON.

La production de charbon exige un effort flnancier coust-
dérable de la part de l'Etat belge.

On sait que le Fonds de péréquation prévu par les dispo-
sitions transttoires du Traité de Paris fonctionne à charge
pour moitié de la Haute Autor:ité et pour moitié du Gouver-
nement belge.

Pour l'exercice 1954, la totalité de la péréquation s'est
élevée à environ 1 milliard 350 millions. salt 675 millions à

charge de l'Etat belge.
D'autre part, Il yale problème des charbonnages margi-

naux, qui ont exigé tine dépense de '.137 millions de francs
au cours de l'exercice 195'1.

Au mois de février 1958. la période transitoire prendra
fin et l'Industrie charbonnière belge sera intégrée dans la
Communauté du Charbon et de I'Acier,

De nombreuses questions ont été posées par: les commis-
saires à ce sujet :

- Quels ont été les résultats de la C.E.C.A. ?
N'oublions pas -que nous traversons actuellement tine

période de «boom »: le problème du prix de revient doit
retenir notre particulière attention.

- Quel~e est la situation en ce qui concerne les salaires
et les conditions de travail' dans les pays producteurs?

Le Couvernement déclare qu'aucun charbonnage ne sera
Iermë, mais un membre affirme qu'on se dispose li fermer
un nombre de puits tel dans tine seule- concession que cela
équivaut pratiquement à la fermeture du charbonnage.

Tant en Campine qu'au Borinage. il faudra dépister: les
réserves et envisàger la valorisation du charbon.

-- Pourquoi les fusions envisagées ne sont-elles réalisées
qu'au Borinage? .

- Comment sera réalisée la concentration?

On ne peut perdre de vue le problème de la main-d'œuvre,
- formation. amélioration des conditions hygiéniques dans
lesquelles le travail est exécuté, extension des centres médi-
caux.

Le Gouvernement n'est pas resté inactif, déclara le
Ministre.

PRIX DU CHARBON.

Le Groupe de travail mixte institué par la Haute Auto-
rité et comprenant des fonctionnaires de la C.E.C.A. et
de l'Administration des Mines. en vue d' étudier un nouvel
aménagement de la péréquation, a terminé ses travaux le
30 juin.

Le rapport a été remis au Gouvernement belge le'
1er octobre.

Le C.M.C.E. a adopté, le 29 octobre, après étude appro-
fondie, les conclusions tendant à un nouvel aménagement
de la péréquation. permettant la baisse du prix des char-
bons industriels.

La Haute Autorité en a été avertie au début de novembre.
Depuis cette époque, la Haute Autorité étudie le problème
mais n'a pas encore pris de décision.

Par lettre du 4- février, elle vient d'informer le Gou-
vernement belge de ce que sa décision n'interviendrait que
dans un certain temps, mais en tout cas avant le 1er avril,
date de l'ouverture de l'année charbonnière.
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De vaststelling van de steenkolenprtjz en berust. krach"
rens het Verdrag van Parijs, ultsluttend bij de E.G,K,S,.
zodat de Belgische Regering wel verpllcht is de beslissing
Il f te wachten. die te Luxemburg zal worden genomen.

MÀI~GINALE MljNEN.

Sedert de verklarinqen. door de Minister afgelegd
t.jdens de openbare behandeling van zijn begro'ting in de
Senaat. werd de met de Hoge Autoriteit gesloten over-
eenkomst gevolgd door een overeenkornst met de exploi-
tanten van de vier marginale mijnen.

Die overeenkornst werd door het M.C.E,C. in zijn ver-
gadering van '1 Februari goedg ekeurd.

Bijgevolg zullen de overeenkornsten worden onder-
lekend.

Er wordt o.m. in bepaald :

Io dat een deel van de tussenverliezen zal worden
geclragen door de Belgische Schatkist, in overeenstemming
met wat bestond in het vroegere overqanqsstelsel:

2" dat een deel zal worden gedragen door de Hoge
Autoriteit, in het kader van het wederaanpassingsfonds,
tot een maximumbedrag van 200 millioen Belgische frank
voor geheel de in aanmerking genomen periode;

3° dat een deel der verliezen door de exploitanten zelf
zal worden gedragen, Terwijl deze in het overqanqs-
stelsel sedert het protocol van 3 Maart 1954 slechts voor
6.5 % van de tussenvecliezen instonden. zullen ze voortaan
een verlies op zich nemen gelijk aan 35 frank per ton.
Ote verliezen zullen worderi verqoed door middel van
teruqvorderbare voorschotten. die echter moeten worden
terugbetaald en die rente geven van net tijdstip af, waarop
de mijnen in kwestie weer renderend worden.

Door dïe qezarnenlijke maatreqelen zal de last voor de
Schatkist worde:n verlicht. De sommen, door de: Schatkist
uitgekeerd als tel'llgvorderbare voorschotten, als perekwa-
tiebedragen en als tijdejijke hulp voor het tijdperk van
I September tot 31 Decernber 1954, bedroeqen ten laste
van de Schatkist in totaal 437 millioen frank voor het
dienstjaar 1954.

baarentegen schijnt, .volgens het nieuwe stelsel, de
totale: last voor het dienstjaar 1955 ongeveer de helft lager
te zijn. Op te merkerr valt dat de teruqvorderbare '1001'-
schotten ditmaal niet door de Schatkist worden gedragen.
maar dat zij integendeel door de N.M.K.N. aan de marqi-
nale mijnen worden voorgeschoten in de vorrn van krediet;
aileen de inter est over het tijdperk, gedurende hetwelk de
mijnen geen winst afwerpen, blijft ten laste van de
begroting.

ELECTRICITEIT.

Niet alleen de: prijs van de nijverheidskolen. maar ook
de prijs van de electrische energie he:eft de: aandacht
gaande gemaakt van de Commissie. Vanzelfsprekend
kwam ook het probleem van de atoomenergie ter sprake.

Opgemerkt werd. dat de Commissie Anseele in 1952
verslag heeft uitqebracht. rnaar dat dit verslaq nog niet
tot practische gevolge:n heeft gele:id, De vraag werd gesteld
of het waar is, dat de: atoomenerqie reeds economisch kan
aangewend worden, en wat el' in België in dit verband
dient te: geschieden willen wij, leverancters van uranium,
die toch recht hebben op een bevoorrechte positie, niet ten
achter blijven.

Opvallend we:rd genoe:md het verschil van prijs van
hoogspanning en van laagspanning in de: verschillende

'1

La fixation des prix du charbon dépend de la seule
autorité de la C.E.C.A., en vertu du Traité de Paris, en
sorte que le Gou~ernement belge est tenu d'nttend re la
décision qui sera prise à Luxembourg.

MINES MARGINALES.

Depuis les déclarations faites par le Ministre lors de la
discussion publique de son budget au Sénat. raccord inter-
venu avec la Haute Autorité a été suivi d'un accord, inter-
venu avec les exploitants des quatre mines marginales.

Cet accord a été approuvé pal' le C.M.C.E, en séance
du 4 février.

Les conventions vont, en conséquence, être signées.

Aux termes de celles-cï :

1c une partie des pertes intercalaires sera supportée par
le Trésor belge conformément à ce qui était précédemment
prévu dans le régime transitoire antérieur:'

.2° une partie sera supportée par la Haute Autorité, at!
titre de la réadaptation, pour un montant maximum de
200 millions de francs belges pour l'ensemble de la période
considérée;

3° une partie des pertes sera supportée par les exp loi"
tants eux-mêmes. Tandis que dans le régime transitoire
depuis le protocole du 3 mars 1954, ils ne: supportaient que
65 % des pertes intercalaires. dorénavant ils supporteront
une perte égale à 35 francs il la tonne. Ces pertes Feront
l'objet d'avances rëcupërables, mais les avances en
question devront être remboursées et elles porteront intérêt
à partir de l'époque où les mines seront de nouveau
bénéficiaires quant à leur rendement.

Le résultat de cet ensemble sera de décharger le Trésor.
Le total de:s sommes payées par le Trésor au titre des
·avances récupérables, de: la péréquation et de raide tempo-
raire: pour-la pënode du 1er septembre au 31 décembre 1954,
a représenté pour le Trésor, pour l'exercice: 1954. une
charge totale de 437 millions de francs.

Au contraire, dans le: régime: nouveau, il semble que la
charge: totale pour rexercice 1955 sera inférieure de moitié
environ. Il est à noter que les avances récupérables ne
seront phrs cette fois. supportées par le Trésor, mais
devront au contraire: être avancées aux mines marginales
par la S.N.C.L sous forme de crédits, le budget n'ayant il
supporter que: la charge: d'intérêt pe:ndant la période où les
mines ne seront pas bénëftcîaires.

:BLECfRICIT:B .

Outre le problème du prix des charbons industriels. celui
du prix de l'énergie électrique a retenu l'ettention de la
Commission. Il 'la sans dire que le problème cie: l'énergie
atomique: a été abordé également.

On a fait observer que la Commission Anseele avait
dépose son rapport en 1952 mais que ce lui-ci n'avait pas
encore: eu, jusqu'à présent, de suites pratiques. Il a été
demandé s'il est vrai que l'énergie atomique pouvait être
utilisée à des Fins économiques et ce qu'il conviendrait que:
nous fassions. en Belqique, en ce domaine. si nous ne vou-
lon pas être en retard alors que. en tant que fournisseurs
de l'uranium. nous aurions droit à une: situation privilégiée.

On a qualifié d'étonnante la différence entre le prix de:
la haute et de: la basse tension dans les diverses régions



strcken van hct land. Een licl achtte het dringend nodig
de prijs van de electrische energie te verminderen ln
Luxcmburq .

De- laarstc tijd z ijn talrijke gemengde intercommunalen
opq ericht. Wat zal het lot zijn van de gemeenten, die de
opgedrongen voorwaarden niet willen aanvaarden? Het
dient gezegd. clat de Rl'gerlng hier staat voor moellljke
probleme n. Vcrscheidenc leden van cie Commissie drukten
de hoop uit, dat z ij zo spoedig mogelijk gunstige uitslagen
;:Oll mogen boekcn.

WIJZIGING VAN HET STATU.UT DER ELECTRICITElTS·
VOORZIENING,

De Regering kan thans, voordat men klaar is met de
voorbereidende studie. nog niet nader aangeven wat de
grote trekken der wijziging van het statuut der electrici-
teitsvoorzlentnq in België zullen zijn.

Op verzoek van de Mlntster van Economische Zaken
werd een voorontwerp opgemaakt.

Het wordt thans grondig bestudeerd en dit geschiedt,
gezien de terugslag. die het op de gemeente~ en de Rijks-
Iinanciën kan hebben, in samenwerking met de Departe-
menten van Financiën en Binnenlandse Zaken.

Teqehjkertijd wint de Minister van Economische Zaken
flet advies in van een aantal verteqenwoordiqers van de
ver schillende sectoren, die bi] de opwekking van en de
voorzieninq in electriciteit zijn betrokken. om met hen te
onderzoeken wat op dit gebied kan worden veranderd.

Geleerd door de ervaring der vorige Regeringim, wenst
de Minister van Economische Zaken geen nieuwe Natio-
nale Comrnissle in te stellen, die de vertegenwoordigers
van al de betrokken sectoren omvat en met welker werk-
zaarnheden weer een jaar of twee : zou kunnen gemoeid
zijn, Daartegenover schijnen de studie, waarmede men
thans bezig Is en het overleq, welk thans moet plaats vinden,
ten hoogste twee of drie maanden in beslag te zullen nemen
en 'de Minister hoopt dan ook ceeds op 1 Mei een volledig
wetsontwerp aan de Ministerraad te kunnen voorleggen.

IŒRNENERGlE.

Zoals bekend worden op dit ogenblik tussen de Bel-
gische en de Amerikaanse Regering besprekingen gevoerd
met het oog op de herziening van de in 1911 gesloten
akkoorden.

De nieuwe overeenkomsten zullen worden bekendqe-
maakt zodra z i] volledig zijn uitgewerkt.

Krachtens die overeenkomsten zal Belqië de nodige
grondstoffen en technische hulp ontvanqen en zullen de
volstrek t onmisbare specialisten met universitaire: vorming
worden opqeleid, zodat ons land zal beschlkken over alles
wat vercist is met het oog op de aanwendinq van de kern-
energie voor vredesdoeleinden.

Gelijklopend daarrnee bestudeert de Regering, zoals zij
in haar aanvullende verklaring van 10 November heeft
aangekondigd, de toekomstiqe rechtstoestand van de
exploitatie der kernenergie in Belqié.

Een wetsontwerp dienaangaande WOI'dt thans voorbe-
reid; het zal binnen afzienbare tijd aan het Parlement wor-
den voorgelegd.

ECONOMISCH E EXPANSIÈ.

Economische expansie veronderstelt hoqere productie ;
door veehoging van de voortbrengst van de bestaande

nijverheden, hetzij door ultbreldinq, hetzij door opvoering
van de productiviteit zonder stijging van de werkloosheid:
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du pays. Un commtssair e a insisté Sur l'urgente nécessité
de diminuer le prix cie l'énergie élcctrtque dans le Luxern-
bourg.

De nombreuses intercommunales mixtes ont été créées
ces derniers temps, Quel sera le sort des communes qui
n'acceptent pas les conditions imposées? Il Iaut dire que le
Gouvernement se trouve en présence de problèmes difficiles.
Plusieurs membres de ln Commission ont exprimé t'espoir
qu'il puisse enregistrer aussi rapidement que possible des
résultats favorables.

LA RÉFORME DU STATUT DE LA DISTRIBUTION
DE L'ëLlICTRIClTÉ.

Le Gouvernement n'est pas encore en mesure, actuel-
lement, de préciser les grandes lignes de la réforme du
statut de la distribution de l'électricité en Belgique. avant
que les études prèparatotres ne soient terminées.

Un avant-projet a été rédigé à la demande du Ministre
des Affaires Economiques.

li fait actuellement l'objet d'une étude approfondie avec
les Départements des Finances et de l'Intérieur, étant donné
l'es répercussions qu'il pourrait avoir sue les finances
communales et celles de l'Etat.

Parallèlement, le Ministre des Affai~es Economiques'
consulte un certain nombre de représentants des diffèrents
secteurs Intêressés à la production et la distribution de
l'électricité, en vue d'examiner avec eux (es possibilités de
réforme dans ce domaine.

Instruit par l'expérience des Gouvernements précédents,
le Ministre des Affaires Economiques ne désire pas consti-
tuer une nouvelle Commission Nationale comprenant les
représentants de tous les secteurs intéressés, et dont les
travaux risquent de durer de nouveau un an ou deux, Il
semble. au contraire, que les études et les contacts actuel.
lernent en cours' dureront deux ou trois mois au maxi-
mum et le Ministre espère, en conséquence, pouvoir sou-
mettre au Conseil des Ministres, dès le 1er mai, un projet
de loi d'ensemble.

ÉNERGIE NUCLÉAIRE.

Comme on le sait, le Gouvernement belge négocie, en ce
moment, avec le Gouvernement américain le renouvellement
des conventions intervenues en 1944.

Les nouvelles conventions, lorsqu'elles seront mises au
point, seront rendues publiques.

Elles auront notamment pour conséquence d'assurer à la
Belgique les matières premières, raide technique et la for-
mation des spécialistes universitaires indispensables afin
que la Belgique dispose de tout ce qui lui est nécessaire
quant à l'utilisation pacifique de l'énergie nucléaire.

Parallèlement, le Gouvernement étudie, ainsi qu'il l'a
annoncé. dans sa déclaration complémentaire du 10 novem-
bre, le futur statut de l'exploitation de l'énergie nucléaire
en Belgique.

Un projet de loi est actuellement en cours d'élaboration;
il. sera assez prochainement soumis au Parlement.

EXPANSION ÉCONOMIQUE.

L'expansion économique suppose une production accrue
-par l' augmentation du rendement des industries exis-

tantes, soit par leur extension, soit par l'augmentation de
leur productivité sans accroissement du chômage;



4~XIV (1954~1955) -- N. 2.

verlaging van de kostprijzen ten einde het verbruik in
het binnenland op te voeren en de afzetmogelijkheden op
de buttenlandse markten te verqroten:

goede organisatie van de distrrbune ten einde de koop-
kracht van de verbruiker in het blnnenland tot het maximum
te valorrseren en ten einde het concurrentievermogen van de
Belgische producten op de buitenlandse markten te ver-
hogen;

oprichten van nieuwe nijverheden;
doelmatige particuliere en openbare investeringen;

kredtetverechafhnq aan lage rentevoet:
Staatsinmenging met het oog op de coördinatie van de

inspanningen zowel op econornisch als op Hnancieel plari.

De Commissie heeft zich andermaalover deze vraag~
stukken gebog~n.

Vooral werd nadruk gelegd op de noodzakelijkheïd de
inspanningen in verband met de wetenschappelijke opzoe-
king en te verqroten. De kredieten, die hiervoor ter beschïk-
king worden gestetd (vorig jaar 120 millioen, thans 130 mil-
lioen) worden ontoereikend geacht. De Minister was het
daarmee eens.

Talrljke bedrtjfstakken werden onder de loupe genomen.

HAVENS EN WATERWEGEN.

De aandacht van de Minister werd andermaal gevestigd
op het belang van de vervoerseconomie : de prijzen van het
vervoer spelen een zeer voorname col bij de prijsvorming.

Een lid heeft er op gewezen, dat Antwerpen en Gent een
sleutelpositie innemen in de Belgische economie. In het Ilcht
van de export-bevordertnq hebben zij een essentiële 'taak te
vervullen. Zij zijnhet bindteken tussen de nationale export-
industrie en de overzeese afzecqebïeden. De doorvoer levert
belanqrijke inkomsten op voor het land. De grote omvang
van de doorvoer te Antwerpen belicht duidelijk de qrote
betekenis van deze haven als deviezen-aanbrenqer.

De Belgische havens dienen zo toeqerust, dat zij onder
alle oogpunten de concurrentïe kunnen doorstaan met het
buitenland.

Zowel Antwerpen als Gent staan voor de noodzaak de
modernisatie van de havenuHrusling ernstig in overweging
te nemen. De steden zien zich voor een vraagstuk geplaatst,
dat veruit hun financiële mogelijkheden te boven gaat. De
enige oplossing die logischerwijze overblijlt is deze van de
Staatssteun. Kapitaalverspilling dient ten allen prijze ver-
meden te worden, Derhalve is het nodiq, dat de essentiële
Functies van iedere haven duidelijk worden bepaald op
nationaal plan.

Het realiseren van een rationeel waterwegennet Is onont-
beerlijk met het oog op de economische ontplooiing van de
Belgische havens, zij het dan volgens de onderscheiden
specialisatie,

De haven van Antwerpen wordt belemmerd in haar uit-
breiding door gebrek aan geldmiddelen. Zij mag haar tarie-
ven niet verhogen in het belang van 's lands economie, maar
wordt verplicht de tekórten zelf te draqen.

Een lid trok de aandacht op de noodzakelijkheid het
kanaal, dat Brussel met Charleroi moet verbinden, verder
af te werken. Reeds 25 jaar wordt er over gesproken. Het
is nochtans een dringende economïsche noodzaak, die niet
alleen Openbare Werken, maar voornamelijk Economische
Zaken dient te interesseren,
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l'abaissement des prix de revient en vue d'augmenter la
consommation Indigène et d'accroître les débouchés sur les
marchés étrangers:

l'orqanlsanon adéquate de la distribution afin de valoriser
au maximum le pouvoir d'achat du consommateur' indigène
et d'accroître le pouvoir de concurrence des produits belges
sur les marchés étrangers:

la création d'industries nouvelles;
des investissements privés et publics effectués à bon

escient:
l'octroi de crédits à intérêt réduit;
intervention de l'Etat dans le sens d'une coordination des

efforts tant sur le plan économique que sur le plan financier.

La Commission s'est, une Fois de plus, penchée sur ces
problèmes.

On a souligné surtout la nécessité d'accroître les efforts
dans le domaine de la recherche scientifique. Les crédits
prévus à cet effet (120 millions l'année dernière et
130 millions actuellement) ont été: jugés insuffisants. Le
Ministre a marqué son accord sur ce point.

De nombreux secteurs de l'économie ont été passés en
revue.

PORTS ET VOIES NAVIGABLES.

On a. une fois de plus, attiré l'attention du Ministre sur
l'importance des transports; le coût de ceux-ci joue un rôle
capital dans la détermination des prix.

Un commissaire a souligné le fait que les villes d'Anvers
et de Gand occupent une position-clé dans l'économie belge.
Elles sont appelées à rempli. une tâche essentielle dans le
cadre d'une politique d'exportation. Elles forment le trait
d'union entre l'industrie nationale d'exportation et les
débouchés d'outre-mer. Le transit est une importante
source de revenus pour le pays. Le volume du transit par
Anvers illustre clairement le rôle primordial de ce port
comme source de devises.

Les ports belges devraient être équipês de telle sorte
qu'ils puissent à tous égards soutenir la concurrence de
l'étranger.

Tous deux, aussi bien Anvers que Gand, se trouvent
devant la nécessité d'envisager sérieusement la modernisa-
tion de leur équipement portuaire. Ces villes se voient en
présence d'un problème dépassant de loin leurs possibilités
financières. La seule solution logique est celle de raide
financière de l'Etat. 11 convient d'éviter à tout prix un
gaspillage de capitaux. Il est dès lors nécessaire de déter-
miner avec précision les fonctions essentielles dévolues à
chacun des ports sur le plan national.

La réalisation d'un réseau rationnel de voies navigables
est indispensable en vue du développement économique des
ports belges, compte tenu de leur spécialisation propre:.

Le port d'Anvers est gêné dans son extension par le:
manque de moyens financiers. Il ne peut majorer ses tarifs
dans l'Intérêt de l'économie nationale. mais se voit con-
traint de supporter lui-même les déficits.

Un commissaire a attiré l'attention Sur la nécessité de
parachever le canal qui doit relier Bruxelles à Charleroi.
Il en est question depuis 25 ans déjà. Cependant il s'agit
d'une nécessité économique urgente, qui devrait intéresser
non seulement le Département des Travaux Publics mais
surtout celui des Affaires Economiques.



In dez elfde geest werd aangedrongen op de voltooiing
van het kanaal Nimy-Schelde, de autosnelweg Antwerpen"
Keulen en op het bestuderen van de kanalisatie van de
Maas. De aandacht werd gevestigd op het feit, dat de auto-
snelweq Antwerpen-Luik kan bijdragen tot de industrialise-
ring van he t Albertkanaal.

Landoouw :

Ee n lid beklemtoonde. dat de landbouween van de
büaonderste rakken is van de Belgische economie. Er is
wr-l cen Ïvlmist erie van Landbouw, maar dat neernt niet
wcq, clat door Economische Zaken belangrijke beslissingen
moeren gell'offen wo rden, die de landbouwaanbelangen.
Hi] dringt aan opdat niets onverlet zou qelaten worden
om de leelbaarhetd van de Belgische landbouw te verze-
keren, Tevens vraagt hi], dat de landbouw ruet zou ver-
geten worden door het I.W.O.N.L

MechaniekbOll!v:

In de mechauiekbouw, zoals in andere nïjverheden. is het
nodig over te gaan tot de hergroepering van de onder-
nemlnqcn. De fiscale wetgeving staat dergelijke initiatieven
evenwel in de weg. Het is onmoqelijk de inbrenq te ver-
wezenlliken van een departement van een maatscheppï]
bl] een andere maatschappij zonder de Hscus in beweging
te brenqen. Het is nodig hierin verandering te brengen.

Diamant:

Diamant betekent voor België deviez en en arbeidsqele-
genheid. 'Een lid vroeg de bijzondere aandacht van de
Regering voor de dlamantnijverheid, die met zware moei-
lijkheden te kampen heeft. De ruwbevoorradtnq is het
actueel probleem : Congo-diamant bereikt ons over Londen
en wordt, niet bewerkt. weer uitgevoerd. De arbeiders pro- .
testeren tegen de ruwzwendel.

Een ander lid vroeq meer bepaald waarom de oprichting
van een afzonderlijke organisatie voor het sorteren en het
klasseren van het slijpbaar ruw van onze Conqo-diamant
door Londen werd afgewezen.

Water:

Het problee m van de waterbevoorradînq wordt met de
dag belangrijker gezien de stijqende consumptie, Verliest
de regering deze kwestte n iet uit het oog?

Aardeu-erk en porselein :

Verscheidene onderneminqen wecden gesloten. De pro-
ductie is sedert 1948 op de helft teruggevallen. Een lid
klaagt aan. dat Oost-Europe aan dumping doet en acht
de invoer uit Oost-Duitsland en Polen overdreven.

Autonijoerheid :

Een lid trekt de aandacht op de autonijverheid en stelt
de vraaq of de vorige Regering wel ver genoe'ij gegaan Is
in dat verband. Engeland. Zweden en Duitsland hebben
hun eigen industrie en laten slechts de invoer toe van losse
onderdelen. Hierdoor kunnen meer geschoolde arbeiders
aan het werk qesteld worden. Het lid weet. dat het onrno-
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Oans le même ordre d'idées on a insisté sur l'achève-
ment du canal Nimy-Escaut et de I'autostrade Anvers-
Cologne ainsi que la mise à l'etude de la canalisation de la
Meuse. L'attention a été attirée sur le fait que l'autostrade
Anvers-Cologne est de nature à contribuer à l'industrialisa-
tion du canal Albert.

Agriculture:
Un membre souligna que J'agriculture est une des

branches les plus importantes de notre économie. Certes,
il y a un Ministère de l'Agriculture mals ce sont les Affaires
Economiques qui doivent prendre des décisions irnpor-
tantes concernant l'agrlculture. Il insiste pour que rien ne
soit négligé en vue d'assurer la viabilité de l'agriculture
belge. Il demande aussi que l'agriculture ne soit pas oubliée
par J'l.R.S.LA.

Constructions mécaniques:
Comme en d'autres industries, l<;t nécessite d'un

regroupement des entreprises s'impose dans le secteur
des constructions mécaniques. Les initiatives dans ce
domaine sont cependant contrecarrées pal:' la législation
fiscale. Il est impossible de réaliser l'apport d'un départe-
ent d'une société à une autre société sans que le fisc entre
en action. Il faudrait modifier cet état de choses.

Diamant:

Le diamant procure à la Belgique des devises et des
possibilités d'emploi. Un commissaire attira spécialement
l'attention du Gouvernement sur l'industrie diamantaire qui
est aux prises avec des difficultés considérables. L'appro-
visionnement en diamants bruts constitue un problème
actuel. Le diamant congolais nous arrive par l'intermédiaire
de Londres et est réexporté non travaillé. Les ouvriers pro-
testent contre la fraude des diamants bruts.

Un autre membre a demandé pourquoi Londres a refusé la
création d'une organisation distincte pour le triage et le
classement du diamant brut taillable en provenance du
Congo?

Eau:

Le problème de la distribution d'eau devient de jour en
jour plus important par suite de l'auqmentation de la con-
sommation. Le. Gouvernement ne perd-il pas de vue ce
problème?

Céramique et porcelaine:

Plusieurs entreprises ont été fermées. La production a
diminué de moitié: depuis 1948. Un membre dénonce le
dumping pratiqué par l'Europe orientale et considère. que
l'importation d'Allemagne orientale et de Pologne est
exagérée.

Industrie automobile:

Un membre attire l'attention sur J'industrie automobile et
demande si le Gouvernement précédent a fait le nécessaire
il cet égard. La Grande-Bretagne, la Suède et l' Allemagne
ont leur propre industrie et n'admettent l'importation que
de pièces détachées. Ceci permet l'embauchage d'un plus
grand nombre d'ouvriers qualifiés. Le membre admet qu'il
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qe liik is alle stukkcn in België te verv aardlqen. maar dat
ne emt ruet weg, dat in die richting moet worden qestreefd
na ar het inz ettcn van meer gequnlificeerde arbelders, Het
wcrk aan de lijn v raa qt te weinig qeschoolde arbeid.

SchCL'flShcfstc/ling :

Door de band verwart men in ons land scheepsbouw en
schecpsher~,tellinu. In Belqlë zijn dat gescheidea bedrtjven.

Tc Antwerpen z ijn rueuwe droogdokken nodig, vedda-
re n vcrsc hcidcnc le dcu van de Cornmïssie. Ook de outil-
krin'I] v an de drooqdokkcn laat te wensen over. De dokken
van de stad Antwerpen zijn slecht gelegen voor grote
schcpcn en te klein voor schepen met grote tonnernaat.
Hrerdcor dreig teen rnonopo lium te ontstaan, dat dient
vermedcn.

De stad Antwerpen beschikt n ie t over de nodige qeld-
uuddc le n om de droogdokken te graven. In welke mate
kan h et Rijk hier helpend optreden ?

Petrochimie:

Te Antwerpen wcrdcn nieuwe petroleumraflinaderüen
opgericht. Sinds 1949 wordt gesproken ov er de oprichtinq .
van een industrie voor de bewerkinq van petroleumderi-
vatenen afvalproducten. Er: werd met de oprichting nog
altijd ruet begonnen. "Vaar ligt de oorzaak?

MODERNISERING VAN VERSCHILLENDE
NIjVERHElDSTAKKEN:

'Terwijl sommiqe takkenvan de Belgische nijverheid
zich schitterend hebben aanqepast aan de eisen van de
concurrentie en van de modernisering van hun installaties,
kan dat niet van enkele andere worden gezegd.

De betrokkenen moeten zich, met de hulp van de open-
bare besturen, verder blijven inspannen. zo verklaarde de
Minister.

il) Opooerinq van de productioiteit,

In de eerste plaats moet, in een land met hoge lonen en
hoge levensstandaard, een grote inspanninq worden gedaan
om de productiviteit op te voeren.

Sarnen met de private sector, bestudeert de Regering
thans de consolidatie van de Belgische Dienst voor Opvoe-
ring van de Productiveit, zomede het opmaken van een
definitieve beqrotinq voor dat orqanisme. krachtiqer actie-
rniddelen en een vollediq programma, dat. systematisch
::al moeten uitgevoerd worden,

b) Naar aanleiding van de steun gevraagd door som-
mige: industriebedrijven. o.m. door bedrljven. die tot de
sector van het rollend spoorwegmaterieel behoren, heeft de
Regering voor het verlenen van hulp als voocwaarde gesteld
dat. een vollediq plan, dat men thans aan het uitwerken is,
werd opqernaakt om de omschakelinq van sommige bedrij-
ven en de rationalisatie van de andere mogelijk te maken,
zulks met het doel een reeds lange jaren bestaande ver-
warde toestand te verhelpen,

Inspanningen van een zelfde aard zullen in andere
nijverheidstakken worden gedaan en telkens als er resul-
taten worden bereikt. zal het Parlement op de hoogte
worden gebracht.

c) De Minister van Economische Zaken bestudeert
thans de mogelijkheid, het beJastingwezen in een voor de
productfviteir gunstige zin te wijziqen.

l S J

est impossible de fabriquer toutes les pièces en Belgique
mais il estime cependant qu'il faut s'attacher il l'urilisatton
d'un plus grand nombre d'ouvriers qualifiés, Le travail il
la chaîne exige peu de travail qualifié.

Réparéltion de nlwires:

Dans notre pays on confond qénéralement la construc-
tion de navires et la réparation de navires. En Belgique, i!
s'agit de deux secteurs différents.

Plusieurs membres déclarent qu' Anvers a besoin de nou-
velles cales sèches, L'équipement des cales sèches laisse
également à désirer. Les docks de la ville d'Anvers sont
mal situés pour les grands navires et trop petits pour les
navires de grand tonnage. Ceci pourrait donner naissance
il un monopole, qu'il faut éviter.

La ville d'Anvers ne dispose pas des moyens nécessaires
pour creuser des cales sèches. Dans quelle mesure l'Etat
pourrait-il intervenir?

Chimie pétrolière:

De nouvelles raffineries de pétrole ont été construites il
Anvers. Depuis 1948, il est question de ln création d'une
industrie transformatrice des sous-produits et des déchets.
Rien n'a été fait jusqu'à présent. Pourquoi?

MODERNISATION DE DWFBRENTS SECrEURS
INDUSTRIELS.

Tandis que certains secteurs de l'industrie belge se sont
admirablement adaptés aux nécessités de la concurrence et
de la modernisation de leurs installations. il n'en est pas
de meme de certains autres.
-Un effort doit 'être poursuivi par les intéressés, avec
raide des pouvoirs publics, a déclaré le Ministre.

a) Accroissement de la productivité,

Tout d'abord simpose un grand effort en matière
d'accroissement de la productivité. dans un pays de hauts
salaires et de standard de vie élevé.

Le Gouvernement étudie en ce moment, en liaison avec
le secteur privé, la consolidation de l'Office belge pour
l'Accroissement de la Productivité. avec l'établissement d' tin
budget définitif pour cet organisme, des moyens d'action
plus puissants et un programme d'ensemble qui devra être
systématiquement poursuivi.

b) A l'occasion de l'aide demandée par certaines entre-
prises industrielles, notamment appartenant au secteur du
matériel roulant cie chemin de ter, le Gouvernement a
subordonné son intervention à l'établissement d'un plan d'en-
semble, actuellement en cours d'élaboration, en vue de per-
mettre la reconversion de certaines entreprises et la ratio-
nalisation des autres, afin de porter remède à une situation
anarchique existant depuis de nombreuses années.

Des efforts similaires seront poursuivis dans d'autres
secteurs industriels et le Parlement sera informé au fur et
à mesure des résultats obtenus.

c) Le Ministre des Affaires Economiques étudie en ce
moment une réforme de la fiscalité dans tin sens produc-
tiviste.



Ue oillvang der Staatsuitqaven schijnt fiscale ontlastin-
gen op dit oqenbhk in de weg te staan, maar door eèn
nieuwe belnsttnqreqelinq. waarbl] ter compensatie nieuwe
ont vanqst cn worden gezocht in andere, uit economisch
ooqpunt miude r belangrijke sectoren. ware het wellicht
mo qelijk te zorqen voor een merkelijke ontlasting van alle
activitelten die, in het kader van de opvoedng van de
prod uctiviteit of de verbeterinq VaI\ de nationale uitrustinq,
cventueel voor aanmoedigingen van fiscale aard in aan-
merklnq komen.

Wij denken aan nieuwe investerinqen. aan de bouw
van prlvate of nijvcrheidsqebouwen. aan de rattonalisatie
va n zekerc ondcrneminqen, aan de sarnensmelttnq van ver-
schtllende ondernemingen, aan het vaststellen van gemeen-
schappeltjke arbeidsproqrammas, aan het mobiel maken
va n somnuqe niet renclereride gedeelten van het patrimo-
nium van nijverh eldsondernermnqen,

Het aanvankclljke resultaat van die werkaaamheden zal
aande Minister van Flnanciên worden voorgelegd met
he t oog op het gemeenschappelijk bestuderen van een her-
vorming van het belastinqstelsel, die in economisch
opztcht belangrijke gevolgen zou kunnen hebben.

d) Dé Minister van Economische Zaken heeft bijzonder
belang gehecht aan de inspanningen, die in Belqlë worden
gedaa Il md het oog op een betere aesthetische "ordening
in de ntjverheid « industrial design ».

Hij is voo rnernens toelagen te verlenen voor de înrich-
ting van een .afdelinq « industrial design » in het kader
van de eerstvolgende Jaarbeurs voor Metallurgie, Mijn-
bouwen Electriciteit te Luik in 1955; verder heeft hij, in
het najaar 1954, een zestiqtal industriëlen uitgenodigd om
een bezoek te breuqen aan de driejaar lijkse tentoonstellinq
te Milaan. die in dat opzicht uite rst leerrijk is gebleken.

WERKLOOSHEID.

Een lid wenst te weten welke maatreqelen ter bestrijding
van de werkloosheid werden getroffen door het Depar-
tement van Economische Zaken en of er resultaten ztjn
bereikt.

Andere leden vraqen :

,_. Het standpunt van de Regering te kermen inzake
afweer van de dumping en de rol die daarbij door het
Departement van Economische Zaken wordt gespeeld:

- Of de economische terugslagen van de pool der
bewapening gekend zijn: kunstmatïqe toekenning wordt
u it de boze geacht;,

- Hoeveel er ter beschikkinq zal gesteld worden ter
uitvoering van het wetsvoorstel (Stuk n" 18':1) houdende
hulpverleninq bi] de oprichting of de aankoop van indu-
striëlc gebouwen met het oog op de economische expansie
en de bestrijding van de werkloosheid:

-- Of er bij de uitvoering van openbare werken door
het Rijk of door onderqeschikte besturen (o.a. de gemeen-
ten ] we l rekening gehouden wordt met hun economisch
nut en .wel Illet h et Ieit dat prtorîteit zou moeren gegeven
wc rde n aan die streken waar de werkloosheid het grootst
is?

De Minister heeft geantwoord:.

COORDINATlE VAN DE OPENBARE INVESTERINGEN,

Opnieuw is coôrdrnatie en een gezamenlijk plan noodza-
kehjk gebleken in verband met de openbare investeringen.
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Le poids des dépenses de l'Etat ne semble pas permettre
actuellement des dégrèvements fiscaux, mais un nouvel
aménagement' des impôts pourrait permettre, en cherchant
des recettes compensatoires dans d'autres secteurs moins
importants du point de vue économtque. de dégrever d'une
façon sensible toutes les activités qui, du point de vue de
l'accroissement de la production ou de l'équipement natio-
nal, pourraient apparaître comme devant bénéficier d'en-
couragements fiscaux.

On songe aux investissements nouveaux, à la construc-
tion d'immeubles privés ou industriels, it la rationalisation
de certaines entreprises, à la fusion de celles-ci, à l'établis-
sement de programmes de travail en commun, à la mobili-
sation de certaines parties Inertes du patrimoine d'entre-
prises industrielles.

Lorsque ces travaux auront prrs une prerniere forme.
ils seront soumis au Ministre de'> Finances. afin de pro-
céder à une étude en commun d'une réforme de la 'fiscalité
qui pourrait être importante au point de vue de ses effets
économiques,

d) Le Mirnstre des Affaires Economiques a attaché une
importance particulière aux efforts qui sont faits en Bel-
gique pour promouvoir l'esthétique industriel « industrial
design ».

Il a prévu l'octroi de subventions pour l'organisation
d'une section de 1'« industrial design » dans le cadre de

. la prochaine Foire de. la Métallurgie, des Mines et de
l'Electricité de Liège en 1955; d'autre part. il a invité une
soixantaine d'industriels, à l'automne 1954, à aller visiter
l'exposition triennale de Milan qui s'est révélée riche d'en-
seignements à cet égard.

CHOMAGE.

Un me~bre désire savoir quelles sont les mesures prises
par le Département des Affaires Economiques en vue de
combattre le chômage et si elles ont donné des résultats.

D'eutres membres demandent:

- Quel est le point de vue du Gouvernement en ce
qui concerne 'Ia lutte contre le dumping et quel est le rôle
que remplit ie Département des Affaires Economiques en
ce domaine? '

-- Si l'on connaît les répercussions économiques du pool
des armements; toute répartition artificielle ètant à con-
damner;

- Quel est le crédit prévu pour l'exécution du projet
de loi (Doc. n° 181) concernant raide financière à la con-
struction Oll à l'acquisition de bätëments industriels en vue
de l'expansion économique et de la résorption du chômage;

- Si dans l'exécution des travaux publics par l'Etat
ou par les pouvoirs subordonnés' (les communes notam-
ment). il est tenu compte: de leur utilité économique et du
fait -qu'une priorité devrait être accordée aux régions où
le chômage est le plus important?

Le Ministre a répondu:

COORDINATION DËS INVESTISSEMENTS PUBLICS.

La nécessité d'établir une coordination et un plan d'en-
semble quant aux investissements publics est apparue de
nouveau.
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Een van de Interministeriële Economische Commlssie
afhangende werkgroep heeft het probleem van de openbare
investeringen in zijn geheelonderzocht.

Na van het desbetreffende verslag kennfs te hebben geno~
men, heeft het M.C.E.C. nu besllst die werkgroep .te gelas-
ten een volledïq plan met een yoon:angsregeling op te
maken, dat later ter bespreking zal worden voorgelegd aan
het Ministerieel Comité voor Economische Coördinatie,
waarbl] de definitieve beslissingen terzake berusten,

En verder:
dat pogingen zijngedaan om de Amenkaanse lnvesterln-

gen in ons land op te voeren:
dar hl] hoopt dat document 1M spoedig zal worden

besproken in Kamer en Senaat omdat hij van deze nieuwe
wet veel goeds verwacht;

dat het nog te vroeg is om conclusies te trekken in ver-
band met de wet van I Juli 1954 tot invoering van fiscale
onthef linqen voor de investeringen in het kader van deze
wetgeving;

dat de wet van 7 Augustus 1953 doeltreffend is gebleken.

In het verslag van de Senaatscommissie werden in dit
verband -de nodige inlichtlnqen verstrekt.

Aanvullend publiceren wij hieronder

WET VAN 7 AUGUSTUS 1953.
TOESTAND OP J FEBRUARI 1955.

(In duizend.allen frank.)

Verrichtingen N.M.K.N.
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Un groupe de travail dépendant de la Commission écono-
mique interministérielle a procédé à une étude d'ensemble
des Investissements publics.
. Le C.M.C.E. vient de décider. après avoir pris connais-

sance de ce rapport. de charger ce groupe de travail d'êta-
blir un plan d'ensemble avec un ordre de priorité. qui sera
soumis ultérieurement aux délibérations du Comité minis-
tériel de Coordination économique, auquel appartiendront
les décisions définitives en cette matière.

Et, de plus:
que des efforts ont été faits en vue d'augmenter les inves-

tissements américains dans notre pays;
qu'il espère que le document 184 sera bientôt discuté à

la Chambre et au Sénat. parce qu'il attend beaucoup de
bien de cette nouvelle loi;

qu'il est encore trop tôt pour tirer des conclusions en ce
qui concerne la loi du 1er juillet 1954, accordant des dêqrè-
vernents fiscaux pour les investissements faits dans le cadre
de cette législatîon;

que la loi du 7 août 1953 s'est révélée efficace.

Dans le rapport de la commission du Sénat, tous 'les ren-
seignements nécessaires ont été fournis à ce sujet.

Pour' information complémentaire, nous publions ci-des-
sous:

LOI DU 7 AOUT 1953.
SITUATION AU lor FÉVRIER 1955:

(En milliers de Irancs.)

OpérationsSN.CI
_0"-- •__ -- "----

mifsUJllatbatg RijksUJaarborfl Beperkte renleooei
Il/ll'en en beperkte renteooet alleen
- - - ,

Garantie de l'Etat Garantie de l'Etat Taux réduit
uniquement et taux réduit uniquement

Aantal Bedrag Aan/al Bedrea Aantal BedraJ[
- - - - - -

Nombre Montant Nombre Montant Nombre Montant

Aanvraqen ... ... ... ... ... 14 ~16.400 141 1.165.770 90 1.327.010 Demandes,
Weigeringen en verzakinqen .. , 6 25.100 16 176.250 15 61.150 Refus et renonciations.
Akkoorden .,. ... ... ... ... 7 89,500 46 554,950 66 1.249.745 Accords.
Aanhangig .. , '" ... ... ... 1 1.800 49 434,570 9 12.815 En instance.

VERDELING PER PROVINCIE
van de op I Februarl 1955 toeqekende bedraqen.

RePARTITION PROVINCIALE
des accords au. I '" février 1955.

~-,_. -~- -
Rijbw£l8rborg Riiks,vaar6órg Beperkte tenievoet

elleen en beperkte r"ntevaet olleen
- - -

PROVINCIËN Garanti" de l'Etat Garanti" do l'Etat Taux réduit PROVINCESuniquement et taux réduit uniquement

Almtal B~dri!" Aantal Bedroir Aantal Bedrau
- ~_. - - - -

Nombre Montant Nombre Montant Nombre Montant

Antwerpen ..• ... 2 57,500 I> 2'16.650 13 ]60.200 Anvers.
Brabant. ... ... 2 5500 I> 113,950 10 158,500 Brabant.
West-Vlaanderen , 9 58,850 I> 98.000 Flandre Occidentale.
Oost-Vlaandercn .. 25.000 5 17425 15 .66,045 Flandre Orientale •
Heneqouwen • 5 111:175 7 488,800 Hainaut.
Luik ... ... 1,000 8 60,400 5 263,400 Liège.
Limburg. ... I 2.900 2 . 1.650 Llmbourq,
Luxemburg ... 500 I 600 Luxembourg.
Namen ... ... 2 6.300 5 12550 Namur.

----
7 89.500 46 554,950 66 1,219,745



PRllZENPOLITlEK.

N a anderrnaal gewezen te hebben op het feit, dat de
studie in verband met de distributie nog rnaar pus begonnen
is, hebben verscheidene leden van de Commissle gesproken
over de prijzenpolitiek. De wanverhoudinq tussen de qroot-
en kletnhandelsprijzen dient aandachtig bestudeerd : hier
zijn talrijke oorzaken te vinden van het hoge Belgische
prijzenpeil.

Rationalisatie en opvoerlng : van de productivitelt zijn
begrippen, die niet alleen gelden voor de industrie, maar ook
voor de diatributtesector.

Doel moet zijn verlaging van de prijzen. Zijn de kesten
voor de distributie te hoog dan wordt de koopkracht 'van
de lonen aangetast. Langs de andere kant heeft de han de-
laar recht op een behooclijke vergoeding voor de geleverde
producrieve arbeid.

Een lid heeft gewezen op de moqelijkheid van vervalste
prijsvorming vanwege de kartelprljzen. Een ander lid kantte
zieh tegen het drukken van de binnenlandse prijzen: tegen,
wat hi] noemde. de manipulatie van de index: en stelde de .
vraag of het begrip «normale prijs » nog altijd door het
Departement wordt gehuldigd. .

De Minister verklaarde al te zullen doen wat in zijn
macht ligt" om de Belgische prijzen te houden op het huidiq
niveau in afwachting dat de andere landen ons zullen tnlo-
pen, Het zal niet gemakkelijk zijn in een periode van
« boom », waarin looneisen schier onvermijdelijk zijn.
Nederland en Duitsland betalen reeds hogere lonen. Duits-
land zal de prijzen van de kolen opvoeren, alhoewel het
verschil met onze steenkolenprijzen aanzienlijk zal blijven.

HET ADMINISTRATIEF APPARAAT.

Een van de grote bekommernissen van de Commissie
is altijd geweest uit te zoeken hoe het apparaat waarover
de Staat beschikt om zijn ecönomische opdrachten uit te
voeren, er best zou uitzien.

Een lid heeft er aan herinnerd hoe "hij al talrtjke jaren
gewezen heeft op de complexiteit van de problemen te
behandelen door de Minister van Economische Zaken en
juicht toe, dat de spectfteke middenstandsproblemen
werden toevertrouwd aan een afzonderhjk Ministerie. dat,
geleid door een specialist, al zijn aandacht zal kunnen
besteden aan die vraagstukken, die al jaren op een oplos-
sing wachten.

Her econornisch aspect van de distributie blijft evenwel
in cie bevoegdheid van Economische Zaken.

Eens was er een departement voor Economische Coör-
dinatie. Het werd gehecht aan het departement van de
Eerste Minister. Beschikt het over genoeg krachten?

Hoe gelukt de regering er in te komen tot een degelijke
coördinatte van alles wat geschiedt in meer dan tien .minis-
teriêle departementen op gebied van economie ?Dat is
geen politiek probleern. Het is enkel een probleern van
organisatie.
, De Minlster heeft vooreerst de lichamen aangegeven.

welke meer speciaal het econornische leven van: het land
leiden: de Interministeriéle Economische Commissie
bestaande uit hoqe ambtenaren en beschikkend over een
zeer aanzienlijke beslissingsmacht, waarteqenover de Reqe-
ring evenwel haar gezag onçekreukt dient te bewaren, en
net Ministerieel Comité voor Economische Coördlnatte,
een soort kernkabinet dat voldoende bekend is,
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LA POLlTlQUE DES PRlX,

Après avoir souligné une nouvelle fois que l'étude de
la distribution venait à peine d'être entamée, plusieurs
membres ont parlé de la politique des prix. La discordance
entre les prix de gros et les prix de détail doit être exa-
minée de près: cet examen révélera plusieurs causes du
niveau élevé des prix en Belgique.

La rationalisation et l'accroissement. de la productivité
sont des notions qui ne concernent pas seulement l'industrie
mais aussi le secteur de la distribution.

Le but doit être la diminution des prix. Si le coût de la
distribution est trop élevé, le pouvoir d'achat des salaires
est entamé. D'autre part. le commerçant a droit à une rému-
nération équitable du travail productif qu'il fournit.

Un membre a signalé que la détermination des prix ~tait
susceptible d'être faussée par les prix imposés par les
cartels. Un autre membre s'oppose à ce qu'on fasse baisser
les prix intérieurs; à ce qu'il appelle la manipulation
de l'index et il demande si la notion du « prix normal» est
toujours pratiquée par le Département.'

Le Ministre déclare qu'il fera tout ce qui est en son
pouvoir pour maintenir les prix belges à leur niveau actuel
en attendant qu'ils soient rejoints par les prix: étrangers.
Ce ne sera pas facile pendant tine période de «boom» où
des revendications en matière de salaires sont presque iné-
vitables. Déjà les Pays-Bas et rAllemagne ont relevé les
salaires. L'Allernaqne augmentera ses prix du charbon mais
la différence avec nos prix restera considérable.

L'APPAREIL ADMINISTRATIF,

Une des grandes préoccupations de la Commission a
toujours été de rechercher quelle serait la meilleure orga-
nisation de l'appareil administratif dont dispose le Gou-
vernement pour l'exécution de ses missions économiques.

Depuis plusieurs années; a rappelé un membre, fai sou-
ligné la complexité des problèmes relevant du Ministre des
Affaires Economiques et il se félicita de ce que les
problèmes intéressant tout particulièrement les classe'>
moyennes aient été confiés il un Département distinct qui,
dirigé par- tin spécialiste, potina se consacrer entièrement
à ces problèmes qui attendent une solution depuis des
années,

L'aspect économique de la distribution reste cependant
de la compétence du lVlinistère des Affaires Economiques.

Naguère nous avons eu un Ministère de la Coordination
économique. Il a été rattaché aux services du Premier
Ministre. Dispose-t-Il d'un personnel suffisant?

Comment le Gouvernement parvient-il à réaliser une
coordination suffisante de l'activité économique de plus de
dix départements ministériels ? Ceci n'est pas un problème
politique. C'est uniquement un problème 'd'organisation.

Le Ministre a d'abord énuméré les organismes spéciale-
ment chargés de la direction économique: du pays: la Com-
mission économique interministérielle, composée de fonc-
tionnaires supérieurs et disposant d'un pouvoir de décision
très étendu, à l'égard de laquelle le Goùverne:ment doit
maintenir intégralement son autorité et, d'autre part, le
Comité ministériel de coordination économique, sorte de
cabinet restreint. qui est suffisamment connu.



S1'A115T1EK,

Hulde we rd qebracht aan de bedrtlviqherd van het
N ationaa I Insr.tuut voor de Statistiek.

Talrijke le den spraken echter hun onqenoeqen ult over
het uitblljven van de statistiek van het nationaal inkomen.
De Scnaatscommissie achterna werd er op gewezen, dat
het Regentsbesluit van 18 Januart 1949 en de wtjziqlnqs-
bcsluiten del. 20 April 1949 en 18 Juni 1951 de sarnen-
wer kinq van de verschillende crqanen en openbare of prt-
vate dlensten , die betrokkeu zijn bt] de bcrekeninq van het
nationaal inkomen. regelen.

De Cornnussre is sameuqesteld uït :
l'' vier afgevaardigden van de Hoge Raad voor de

Star.stlek:
2" vier afgevaardigden van de meest representatîeve

werkg eversorqanisa ties:
JO vier afgevaardigden van de meest representatieve

werkn emersorg anisaties.

Het koninklijk beslutt van 24 Augustus 1954 heeft boven-
dien een afgevaardigde van het Instituut voor Sociologie
Solvay aanqewez en.

Uw Comrnissie heeft, zoals zi] reeds bij herhaling deed,
de wens uitgesproken dat de Commissie van het Nationaal
Inkornen spoedig haar werkzaarnheden zou besluiten.

Wat het indexcijfer van de kleinhandelsprijzen betreft,
wees de' Minister op het Ieit, dat de hervorminq weldra
een voldongen feit zal zijn.

De commissie voor de hervorming van het indexcijfer
der klemhandelsprîjzen is met haar werkzaamheden klaar.

W ánneer het ministerieel comité voor economtsche coör-
dinatie het advies van de zes Iederattes van werknemers
en werkqevers zal hebben ontvanqen. zal het een beslissing
nemen.

De Minister meent dat beide mdexcijfers terzelfdertijd
zullen gepubliceerd wor den. Wel is hi] enigszins beducht
voor de manier waarop men de onvermijdelijke afwijkingen
tussen betde cijfers in de belanghebbende kringen za]
in terpreteren.

Meteen zal het probleem van het locale en regionale
indexcijfer en van de dito schommelingen zijn opgelost.

Een lid merkte op, dat het nuttigzou zijn ook een
index van de levensduurte te publiceren, In het nieuwe
indexcij ler voor de kleinhandelsprijzen zal de lijst van de
producten niet dezelfde z ijn, thans worden ook de diensten
ingeschakeld. Het indexcij ler blijIt eenvoudtq. niet sarnen-
ge:steld dus.

ORGANISATIE VAN HET BEDRIJFSLEVEN.

Zoals de Senaatscommissie heeft Uw Commissie de
Regering met aandrang verzocht toch alles in het werk te
stellen opdat het raderwerk voorzien in de wetgeving op
de organisatie van het bedrijfsleven volledig zou worden
gerealiseerd en in de moqelijkheid gesteld de taak te: ver-
vullen door de wetqever ultqestippeld.

Een Iid heeft het bijzonder betreurenswaardiq geacht,
dat gemakkelijk te verwezenlijken zaken op de lange baan
worden geschoven. De kwestie van de oprichting van de
Nationale Raad voor de Coöperaue is daarvan een treffend
voorbeeld.

Het voorstel tot instelling van de Nationale Raad voor
de Coöperatie, dat op 22 Novernber 1951 door de Kamer
werd goedgekeurd, is door de Senaatscommissie van Eco-
nomische Zaken behandeld en op 19 November 1953
gerapporteerd. Daar de Regering ter openbare verqaderinq
amendernenten heeft ingediend is het ontwerp voor nader
onderz oek . naar de Comrnissie verwezen.

De Commiss!e heeft rhans besloren dit onderzoek zo
spoedig mogelijk te hervatten.
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STÄ TlSTIQllE.

Il a dé rendu hommage il l'activité de l'Institut national
de Statistique.

Plusieurs membres ont cependant regretté l'absence de
la statistique du revenu nattonal. De même qu'à la corn-
mission du Sénat, il a été signalé que l'arrêté du Régent
du Ul janvier 1919 et les arrêtés modificatifs en date du
20 avril 19'19 et 18 juin 1951 ont organisé la collaboration
des différents organismes et services publics ou privés inté-
ressés au calcul du revenu national.

La Commission est composée :
l'' de quatre délégués du Conseil supérieur de Statis-

tique;
2" de quatre délégués des organisations les plus repré-

sentatives des employeurs; ,
30 de quaJ:re délégués des organisations les plus repré-

· seutatives des travailleurs,

L'arrêté royal du 24 août 1954 a désigné en outre un
délégué de l'Institut de Sociologie Solvay.

Votre Commission a exprimé le désir, comme elle l'a
déjà fait à plusieurs reprises: que la Commission du revenu
national puisse terminer rapidement ses travaux.

En ce qui concerne l'indice des prix de détail. le Ministre
Cl déclaré que la réforme serait bientôt un fait accompli.

La èommission pour la réforme de l'indice des prix. de
détail a terminé ses travaux. '

Dès qu'il sera en possession de l'avis des six fédérations
: de travailleurs et d'employeurs, le Comité ministériel de

Coordination économique prendra une décision.

Le Ministre pense que les deux itldice~ seront publiés
en même temps. Il s'inquiète cependant de la façon dont

· les milieux intéressés interpréteront les écarts inévitables
entre les deux chiffres.

En même temps, l~ problème de l'indice local et régional
: et des fluctuations de celui-ci aura trouvé une solution.

Un commissaire a fait observer qu'il serait utile de
· publier également un indice du coût de la vie. Pour ce
nouvel indice des prix de détail, la liste des produits ne
sera> pas la même, les prestations étant à présent également
indues. L'indice reste" simple et non composé par consé-
quent.

ORGANISATION DE L'ÉCONOMIE.

Comme l'avait fait la Commission sénatoriale, votre
Commission a demandé avec insistance au Gouvernement
de mettre tout en œuvre en vue de transposer entièrement
dans la réalité l'appareil prévu par la législation relative à
l'organisation de l'économie et de lui permettre d'assumer
la tâche qui lui a été assignée par le législateur.

Un commissaire: a' regretté tout particulièrement que des
questions pouvant être aisément résolues. traînent en lon-
gueur: la question de la création d'un Conseil National
de la Coopération en est un exemple frappant.

La proposition instituant le Conseil National de la Coo-
pération, votée à la Chambre le 22 novembre 1951 a été
examinée par la Commission des Affaires Economiques du
Sénat et rapportée le 19 novembre 1953. Des amendements
ayant été présentés par le Gouvernement en séance
publique, le projet a été renvoyé en Commission pour un
nouvel 'examen.

La Commission a décidé cle reprendre cet examen le plus
tôt possible.



De Karucrconunissie dringt aan op spoed.

De wet van 19 Decernber 1953 heeft het contrôlestelsel
van de vennootschappen gewijzigd,

De commissarlssen-revlsoren moeren gekozen worden
onder de leden van het Instltuut der Beclrl]Isrevlsoren.

EL" wordt gevraagd, clat het systeern zou uitqebreld wor-
den, maar er is vertraging in de uitvoering van de wet van
22 J ul i l ':.153, waarbi] het Instituut der Bedrijfsrevisoren
we rd inqesteld, De Voorlopige Raad werd eerst op I April
geïnstalleerd en voor de Aanvaardtnqscommisste Is een
ontwcrp van koninklijk besluit nog altijd in onderzoek !
Ondertussen werden de ondernemingsraden herkozen. De
arbcidersverteqen woordiqers zullen het moeten stellen zon-
der revisore n. Het is tijd, dat hierin verandering kornt.

Tevens werd aangedrongen op de behandeling van het
problcem « boekhoudtnq in de ondernemingen », beschouwd
als aanvullinq van de:wet van 20 September 1948 houdende
crqanisatie van het bedrijfsleven.

Ten slotte vroeq een lid hoever het staat met het wets-
ontwcrp betre Hende de contrôle op de private verzekennqs-
onderneminqen. De Munster heeft geantwoord dat dit ont-
werp nog steeds in studie is bij de Raad van State.

De begroting voor Economische Zaken voor het dienst-
jaar 1955 werd goedgekeurd met 9 stemrnen voor en 5 tegen.

Dit verslaq werd eenparig goedgekeurd,

De Vcrslaggcuu,
F. DETIBGE.

De Voorzitter,
H. HEYMAK
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La Commission de la Chambre insiste pour qu'il ait lieu
sans délai.

La loi du 19 décembre 1953 a modifié le régime de
contrôle des sociétés.

Les commtssaires-revlseurs doivent être choisis parmi les
membres de l'Institut des Reviseurs d'Entreprises.

Il a été demandé que le système soit étendu, mais un
retard est intervenu dans l'application de la loi du 22 juil-
let 1953 crèanr l'Institut des Reviseurs d'entrepnses, Le
Conseil provisoire n'a été installé que le l" avril tan clis
qu'un projet d'arrêté royal concernant la Commission
daqréatlon est toujours à l'étude! Entre-temps les conseils
d'entreprises out été réélus. Les représentants des travail-
leurs ·devront se passer de reviseurs, Il est temps qu'inter-
vienne un changement en ce domaine.

En même temps il a été insisté pour que soit abordé le
problème de la comptabilité au sein des entrepcises. ce
problème étant considéré COmme le complément de la loi
du 20 septembre 1948 portant organisation de l'économie.

Enfin un membre de la Commission a demandé où en
était le projet de loi relattf au contrôle des entreprises
privées d'assurance. M, le Ministre a répondu que ce projet
était toujours à l'examen au Conseil d'Etat,

Le budget des Affaires Economiques pour l'exercice 1955
a été adopté par 9 voix contre 5.

Le présent rapport a été approuvé à l'unanimité.

LI:: Rapportear,
F. DETIÈGE.

Le Président.
H. HEYMAN.

ANNEXE.

Budget du Ministère
des Affaires Economiques et des Classes M()yennes

pour l'exercice 1954.

CREDITS
.IŒLATIFS AUX CLASSES MOYENNES

AVI$
DE LA COMMISSION DES CLASSES MOYENNES

REDIGE PAR M. CUDELL.

Le Gouvernement a décidé la création d'un Ministère
autonome des Classes Moyennes. La Commission en a pris
acte avec satisfaction. Elle a entendu une déclaration du
lvlinistre. Cette déclaration reprenait rensemble des îdéés
exprimées déjà par lui à la Commission des Classes Moyen-
nes du Sénat. Les membres de la Chambre ont pu en
prendre connaissance tout récemment, lors.de la publication
du rapport de M. De Stobbeleer au Sénat.'

Rappelo ns que le Ministre y exposait ses idées quant à
l'organisation de son département, quant au budget de
195'f et quant à la politique qui, selon lui, devait être: suivie
it l'intention des Classes Moyennes.

BIJLAGE.

Begroting van het Ministerie
van Economische Zaken en Middenstand

voor het dienstjaar 195'1.

KREDIETEN
IN VERBAND MET DE MIDDENSTAND .

ADVIES
VAN DE COMMISSIE VOOR DE MIDDENSTAND.

OPGESTELD DOOR DE HEER CUDELL.

De Regering heeft besloten een zelfstandig Minister ie
van Middenstand op te richten. De Commissie heeft daar-
van met voldoening kennis genomen. Zij heeft een verkla-
ring van de: Minister gehoord. Dieverklaring behelsdede
verschillende ideeën, die de Minister reeds in de Senaats-
commissie van de Middenstand had uiteengezet. De leden
van de Kamer kregen er pas onlangs kennis van, bij de
publicatie van het versleq van de heer De Stobbeleir in
de· Senaat. '

De Minister zette er zijn opvattingen in uiteen nopens de
inrichting van ziin departement nopens de begroting voor
1954 en nope ns de polittek die, zijns inzlens, rnoet worden
gevoerd ten behoeve van de Middenstand.
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L'organisa.tion du Département.
En réalité, le Ministère des Classes Moyennes n'est

autre. actuellement encore. que l'ancienne direction géné-
rale des Classes Moyennes du Ministère des Affaires Eco-
nomiques, détachée de ce département. Il en a repris le
cadre fixé par l'arrêté rayai du 9 novembre I ~53, Quant
aux attributions dévolues aux services généraux du dépar-
tement des Classes Moyennes. elles l'esteront exercees par
les services généraux des Affaires Economiques. Ce n'est
que progressivement et au fur et il mesure des besoins,
que le nouveau mtnistère créera les services nouveaux
nécessaires ou s'en adjoindra divers autres qui le con-
cement plus spécialement mais qui sont pour le moment
encore rattachés au Ministère des Affaires Economiques
Oll (\ d'autres départements.

Le Gouvernement a choisi cette solution « évolution-
naire » par souci de ne point bouleverser l'organisation
administrative existante et par souci d'économie.

Dès maintenant. les ministres des Affaires Economiques
et des Classes Moyennes sont tombés d'accord sur le Eait
que de nombreux problèmes- actuellement traités par le
Ministère des Affaires Economiques relèvent. partiellement
du moins, de l'activité du Ministère des Classes Moyennes.
Aussi ont-ils décidé de créer immédiatement un Bureau de
Coordination. composé de cinq hauts fonctionnaires qui
étudieront les questions qui touchent les deux départe-
ments.

Au surplus, un membre du Cabinet du Ministre des
Classes Moyennes est attaché au Cabinet du Ministre des
Affaires Economiques.

Le: budçet.

L'arrêté royal du 23 avril 1951 qui consacre la scission
du Ministère des Affaires Economiques et des Classes
Moyennes stipule que les services généraux du Ministère
des Affaires Economiques ont ètabli le budget commun des
deux départements pour l'exercice 1954. Il en résulte que la
Commission des Classes Moyennes, cette année, est invitée
à donner seulement Un avis sur le budget et que c'est la
Commission des Affaires Economtques qui devra l'adopter.

Le budget total des deux départements passe de
1,527520,000 à 1548,136,000 francs, Cette augmentation
est due notamment aux dépenses consécutives il l'installa-
tion du personnel du Cabinet, il l'aménagement des locaux
du nouveau ministère et à un accroissement de 600.000
francs du budget du Conseil Supérieur des Classes Moyen-
nes. Ce dernier accroissement de depenses se justifie par
le fait que la partie d'immeuble occupée par le Conseil
était, initialement. cédée à titre gratuit. Actuellement, le
Conseil est tenu d'en assumer la charge. II y a aussi l'aug-
mentation des traitements des fonctionnaires, Le yrand
dëcalage entre les budgets de 1954 et de 1953. pour ce qui
concerne le Conseil Supérieur des Classes Moyennes. est
dû aussi au fait qu'une erreur s'est glissée dans l'élabora-
tion de celui de 1953 qui est la copie textuelle du précédent.
En cours d'exercice. des crédits supplémentaires ont dû
être votés et ceux-ci ont été prévus dans le budget actuel.

Du montant de 1,548,136,000 Irancs. les Affaires Econo-
miques absorbent 1.175,440,000 francs: les Classes Moyen-
nes seulement 73,000,000 de francs, dont 12500.000 francs
de subventions pour la formation professionnelle. Le solde
est consacré à diverses subventions pour le crédit profes-
sionnel. il diverses institutions pour les Classes Moyennes,
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De inrichtinq van het Departement,
'~

In Ieite is het Ministerie van Mlddenstand tot nog
tee nlets anders dan de vroeqere Algemene Dlrectie van
de Middenstand in hec Ministerie van Economlsche
Zaken, die thans van dit Departement ïs losgernaakt. Het
kader bleef behouden zoals het bi] koninklijk besluit van
9 November 1953 was vastqesteld. De bevoegdheden, die
zijn toeqekend aan de alqemene diensten van het depar te-
ment van Middenstand,' worden verder waargenomen
door de alqemene dtensteu van Ecouornlsche Zaken.
Slechts geleidelijk. en naar gelang van de behoeften, zal
het nieuwe Ministerie de nodige nieuwe diensten inrichten
of allerlei ándere diensten overnerncn, die z ich met Mid-
denstandszaken bezighouden rnaar voorlopig nog aan het
Mtntsterle van Economische Zaken of aan andere depar-

t ternenten qehecht blljven.

De Regering heeft aan deze qeleidelijke oplossinq de
voorkeur gegeven. ten etnde de bestaande bestuursinrich-
ting niet te ontwrichten, en tevens om te bezuinigen.

Reeds ml zijn de Mlnlsters van Economische Zaken en
van Mlddenstand het er over eens, dat talrijke problemen,
die tot dusver door het Ministerie van Economische Zaken
worden behandeld. althans gedeeltelijk in het actiegebied
van het Ministerie van Middenstand vallen. Zi] hebben
dan ook besloten tot de oprtchtinq van een Coördinatie-
bureau, samengesteld uit vij] hoge ambtenaren die de aan-
gelegenheden zullen instuderen welke beide departementen
betreffen.

Bovendien is een lid van het Kabinet van de Minister
van Middenstand verboriden aan het Kabinet van de
Minister van Economische Zaken.

De beqrotinq.

Het konînklijk besluit van 23 April 1954, dat de split-
sing van het Nl;inisterîe van Economische Zaken en van
Middenstand bekrachtigt. bepaalt dat de algemene dien-
sten van het Ministerie van Economische Zaken de gemeen-
schappelïjke begroting van beide departementen voor
het dienstjaar 1954 opgemaakt hebben. Daaruit vloeit
voort dat de Commissie voor de Middenstand dit jaar zal
worden verzocht slechts een advies uit te brengen over
de beqroting. en het is de Commissie voor de Economische
Zaken die deze begroting zal moeten aannemen.

De gezamenlijke begroting van deze beide departernen-
ten gaat over van 1527,520,000 op 1,518.136,000 frank.
Deze verhoging vloeic voort uit de uitgaven veroorzaakt
door de installatie van het Kabinets-personeel, door de
inrichting der lokalen van het nieuwe ministerie en door
een verhoging met 600.000 frank van de begroting van de
Hoge Raad voor de Middenstand. Deze uitgavenverhoging
Is verantwoord door het feit dat het gedeelte van het
gebouw dat door de Raad beret was, aanvankelijk om niet
afgestaan werd. T'hans is de Raad gehouden er de last
van te draqen. Daarbij komt ook de verhoging van de
bezoldigingen van de ambtenaren. Het grote verschil tus-
sen de begroting voor 195i en voor 1953 is eveneens te:
wijten aan het feit dat een verqissinq werd begaan bij het
opmaken van de beqrotinq voor 1953, welke de Ietterlijke
overname was van de voorgaande begroting. In de loop
van het dienstjaar moesten bijkredieten goedgekeurd wor-
den, en deze: werden op de huidiqe begroting inqeschreven,

Op een bedrag van 1,54S,13€!,OOO frank. beschikt Econo-
mische Zaken over 1,475,410.000 frank; de Middenstand
over slechts 73,000,000 frank, waaronder 42,500,000 frank
in de vorm van toelapen voor de beroepsscholinq. Het saldo
wordt besteed aan verschillende toelagen ten gunste van
het beroepskrediet, van verschillende instellingen voor de



aux dépenses d'administration et aux traitements. Ces
7 J.OoO,OOO seront rapidement tout à fait insuffisants pour
un département aussi important que ne manquera pas de
devenir. très bientôt, le Ministère des Classes Moyennes,
Mais comme l'écrivait le rapporteur de la Commission des
Classes Moyennes du Sénat, il con vient de souligner que le
budget actuel .ne constitue qu'une mesure transitoire qui
n'a aucune valeur de référence pour l'avenir el qui n'a
d'autre justification que son extrême urgence.

La politique.

Le Ministre a d'ores et déjà décidé le développement du
Service d'Etude et de Documentation de son département
qui. de concert avec l'Institut d'Etude Economique et
Sociale des Classes Moyennes, mettra au point les projets
de' lois et arrêtés qui sont de la compétence du Mtnistère
des Classes Moyennes.

De nombreuses questions furent posées au cours de la
discussion qui suivit la déclaration du Ministre à la Cornrnis-
sion de la Chambre. Le Ministre en profita pour préciser
dans ses réponses la politique «Classes Moyennes» qu'il
compte suivre.

Un commissaire insista pour que le Ministère des Classes
Moyennes cessât rapidement de n'être qu'une «direction
générale» et' devint un authentique Ministère. n n'y a pas
que les services du Département des Affaires Economiques
qui doivent être séparés, ajouta-t-il, Il y a d'autres Minis-
tères qui traitent des questions concernant directement les
Classes Moyennes. Il cita à ce propos le Ministère des
Communications qui a le tourisme et les transports routiers
dans ses attributions. Il demanda aussi que la police com-
merciale, le contrôle des poids et mesures, la pêche mari-
time fussent rattachés aux Classes Moyennes, de même que
le secteur «pension des travailleurs indépendants ». Pour
ce commissaire les questions essentielles à résoudre dans un
proche avenir sont celles de l'accès à la 'profession, du ren-
forcement de la législation relative au reqistre de commerce
et des économats d'usine et d'administratton.

Il demanda au Ministre son avis à propos de lopüuon
exprimée à la Chambre par M. Buset concernant la repré-
sentation élective au sein des institutions légales des Classes
Moyennes. Les organisations «Classes Moyennes» exis-
tantes sont inquiètes à Ce propos, précisa-t-ll. Puis il
demanda quelle serait la politique du Gouvernement en
matière de prêts à la construction d'habitations moyennes,
en matière de pensions, de taxe de transmission, d"amnistie
fiscale, de dégrèvements pour les investissements des petites
et moyennes entreprises. parce que selon lui seules les
grandes entreprises ont obtenu des satisfactions il ce propos.

Un commissaire reqretta que le Ministre n'eût point
exposé à la Commission, un plan d'ensemble de réalisations
en faveur des Classes Moyennes. Il souhaita quant à lui
que le Ministre donnât sa définition des Classes Moyennes.

Un commissaire exprima I'incertttude des milieux mtè-
ressés à propos de la' loi du Il mars 1951 relative à la
pension des indépendants. Cette loi se:ra"t.-el1e remise en
question?

Un commissaire demanda qu' on fît. connaître les résul-
tats de l'étude faite à propos du problème de la distribution.

Un commissaire exprima l'avis qu'il s'agissait bien m'oins
pour le moment de faire le procès des actes du Gouverne-
ment précédent ou des intentions du Gouvernement actuel.
Ce que la Commission doit souhaiter, c'est connaître les
intentions du Gouvernement à l'égard des problèmes des
Classes Moyennes et les moyens qu'il compte mettre en
œuvre pour les traduire dans les faits.
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Mtddenstand, aan bestuursuitgaven en aan de wedden.
Deze 73,000,000 frank zullen zeer snel volkomen ontoereï-
kend zijn voor zulk belangrijk departement, dat weldra het
Mlnisterle van Middenstand zal worden, Doch, het betaamt,
zoals de verslaggever van de Senaatscommlssie van de
Mtddenstand scheeef, te' wijzen op het feit dat de huidiqe
begroting slechts een overgangsmaatregel ts, zonder aan-
wijzingswaarde voor de toekomst en dat ze aileen verant-
woord ls wegens haar dringend karakter.

De politiek.
De Mïnister heeft van nu reeds de uitbreiding beslïst van

de Studte- en Documentatiedienst van zijn departement, die
sarnen met het Economlsch en Sociaal Instituut voor de
Mlddenstand, de ontwerpen van wetten en besluiten zal
bijwerken, welke tot de bevoeqdheid van het Ministerie van
Middenstand behoren,

Er werden talrijke vragen gesteld in de loop van de
bespreking die volgde op de verklaring van de Minister aan
de Kamercommissie. De Minïster nam de gelegenheid te
baat om in zijn antwoorden de « Middenstàndspolitiek »
die hij zinnens is te voeren, nader tebepalen.

Een Commissielid drang aan opdat het Ministerie van
Middenstand weldra niet langer een « algemene direc-
tie » zou zijn,. om een werkelijk Ministerie te worden.
Niet aileen de diensten van het Departement van Econo-
mische Zaken zouden moeren gesplitst worden, voeqde hij
hieraan toe, Er zijn andere Mirusteries die in aanqelegen-
heden optreden welke rechtstreeks de Middenstand betref-
fen. In dat verband noemdè hi] het Ministerie van Ver-
keerswezen, waaronder het toerisme en het wegvervoer
ressorteren. Hi] vroeg eveneens dat de handelspolitie, het
ijkwezen, alsook de sector « pensioen der zelfstandige arbei-
ders » onder de Middenstand .zouden worden gebracht. Vol-
gens dit hd zijn als essèntlële vraaqstukken in een riabije
toekomst op te lossen : de toegang tot het beroep, een scher-
per wetgeving op het handelsregister en de Iabrleks- en
bestuurseconomaten.

Hi] vroeg de Minister wat hij dacht over de door de
heer Buser in de Kamee te kennengegeven mening betref-
fende de verkozen vertegenwoordiging in de wettelijke
instellingen van de Middenstand. De bestaande Mid~
denstandsorganisaties ztjn hierover onqerust. voegde hi]
er aan toe. Vervolqens vroeg hij welk beleid de Regering
zal voeren inzake pensïoenen, overdrachtstaxe. fiscale
amnestie, belastlnqvermmdermq voor investeringen . van
kleine en middelgrote bedrijven, omdat volgens hem alleen
de grote ondernemingen op dit gebied iets hebben bekomen.

Een lid betreurde dat de Minister in de Commissie geen
vollediq plan van verwezenhjkinqen voor de Middenstand
heeft uiteenqezet. Hij wenste te weten wèlkebepaling de
Mintster van de Middenstand geeft.

Een lid gaf uiting aan de onxekerheid der betrokken krin-
gen met betrekkinq tot de wet van Il Maart 1951 betref-
fende het pensioen der zelfstandiqen. Zal -die wet opnieuw
ter sprake worden gebracht ?

Een lid vroeg dat de resultaten van de studie over het
vraagstuk der distributie zouden bekendgemaakt worden.

Een lid uitte de mening dat het thans veel minder zaak
is de daden der vorige Regering of de bedoelinqen 'der
huidige Regering aan te vallen, Wel moet het de weris der
Commissle ztjn, de bedoelingen der Regering ten opzichte
van de Middenstand en de middelen, die zij denkt. aan te
wenden om haar bedoelinqen in daden om te zetten. te
kennen.
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Un commissaire rappela 'que les difficultes qui se pré-
sentent aujourd'hui au Ministère des Classes Moyennes
sour sr-mb lables il bien des égards il celles qu'on connut
;'1 l'époque où l'ancien Ministère de I'Industrle fut scindé
en Ministère qui devait par la suite devenir le Ministère
des Affaires Economiques et le Ministère du Travail et de
la Prévoyance Sociale. Mais ces difficultés croit-il, sont
essentiellement d'organisation. Une bonne gestion fera
quell es ne seront que passagères. Le même membre
".:-fendit, en passant. l'idée de représentation elective dans
'.h's institutions légales Classes Moyennes.

Ces institutions doivent être réellement représentatives
des milieux Classes Moyennes. Ce qui ne fut pas toujours
le cas jusqu'ici. fit-il remarquer. Il conclur : il Iaut aux
Classes Moyennes une représentation de droit public comme
en ont une, les agriculteurs, les salariés. Le même insista
aussi pour que le Gouvernement donnât rapidement une
solution au problème en suspens de la pension des lndë-
pendants.

Le Ministre répondit qu'il eût été possible de rattacher
immédiatement au Ministère des Classes Moyennes de
nombreux services qUI concernent les Classes Moyennes
mais qui sont éparpillés dans les divers départements minis-
tériels. Mais cela eût pu occasionner bien des dtfftcultës
supplèrncntaires, des bouleversements administratifs tou-
jours préjud.ciables au bon fonctionnement et inévîtable-
ment, des dépenses supplémentaires,

La question du rattachement de la police du commerce
au Ministère: des Classes Moyennes est toutefois, dès à
présent. il l' étude avec le Ministre des Affaîres Econo-
miques. Le rattachement du Tourisme? Il faudrait que le
J\tIinistère des Communications marquât son accord •. après
examen. Il en est de même pour bon nombre de services.
Tout cela fait l'objet d'échanges de vue interministériels.
Le Ministre déclare que ses collègues examinent ces divers
problèmes avec une compréhension évidente.

Le renforcement de la législation sm le reqistre de com-
merce? La question intéresse à la fois les Départements
des Affaires Economiques .et des Classes Moyennes. Le
projet ancien sera redêposé avec des propositions d'amen-
dement avant la fin de l'année conjointement par les deux
Départements.

La question de la représentation élective soulevée par
iVI. Buser au cours de la discussion de la déclaration minis-
térielle avait retenu toute l'attention du Ministre des Classes
Moyennes qui a chargé immédiatement l'Institut d'Etude
ècon omique et sociale des Classes Moyennes de l'étudier
par priori té.

D'accord avec le Ministre des Finances. l'arrêté pour
lc xècution des prêts à la construction d'habitations
moyennes est préparé. Il sera soumis SOllS peu au Conseil de
Cabinet. la question de savoir si ces prêts pourront être
dcst inès à la partie commerciale des immeubles construits,
nécessitera un examen.

Le Ministre des Finances a marqué aussi son accord
pour que le Ministère des Classes Moyennes passât à l' exé-
cution de la loi de juillet 1953 relative à l'outillage des
artisans.

La pension des indépendants. La loi de mars : 1954.
déclara le Ministre. est votée jusqu'à fin 1955. Son exé-
cution dépend exclusivement du Ministère du Travail et de
la Prévoyance Sociale, La nouvelle loi, en préparation •.
entrera en vigueur dans le plus bref délai et en tout cas à
partir de janvier 1956. Cette nouvelle loi -- régime transî-
toire et régime définitif - sera élaborée par le Mïnistêre
des Classes Moyennes et exécutée par lui. Le principe en
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Een lid herlnnerde el' aan dat de moeilijkheden. waar-
mede het Mtnisterte van Middenstand thans heeft af te
rekenen, in vele opzichten gelijkenis vertonen met die waar-
voor men stond toeu het gewezen Mlntstene van Nijverheid
werd qesplitst in hetgeen Iater het Ministerle van Econo-
rnische Zaken en het Ministerie van Arbeid en Sociale
Voorzorg zou worden. Naar zljn mening zijn clat evenwel
nroeilïjkheden. die essentieel met de orqanisatie verband
houden. Hetzelfde lid verdediqde terloops het idee van
de verkozen vertegenwoordiging in de wettelijke Midden-
standslnstelllnqen.

Die instellingen moeten werkelljk repuesentattef zijn
voor de Middenstandskrlnqen. Totnogtoe was dat niet
altljd het geval, merkte h ï] op. Hij besloot met de verklarinq
dat de Middenstand een publiekrechtelijke verteqenwoor-
diging moet krijqen, zoals de Iandbouwers en de Ioontrek-
kenden er een hebben. Hetzelfde lid drong el' verder op
aan dat de Regering spoedig een oplossing zou geven aan
het hangende probleem van het pensioen cler zelfstandigen.

De Minister antwoordde dat het mogelijk zou geweest
z ijn talrijke diensten, die op de middenstand betrekkinq
hebben. doch over de verschlllende uilnisteriële departe-
menten vecspreid zij n, dadelijk bij het Mtntsterre van
Middenstand te voegen. Doch zulks had aanleiding kunnen
qeven tot heel wat bljkomende moeilijkheden, tot een door
elkaar gooien van het bestuur met al de daaraan ver-
bonden nadelige qevolqen, en onverrnijdelijk tot bijkomende
uitqaven.

Met de Minister van Economlsche Zaken worden echter
nu reeds besprekingen qevoerd over het onderbrenqen
van de handelspolitie bij hetMinisterie van Mtdden-
stand. Er. de toevoeging van het Toerisme? Daarmede
zou het Minlsterie van Verkeerswezen. na overleq. nog
moeten instemmen. Hetzelfde geldt voor heel wat diensten.
Over dat alles wordt op interminlsterreel plan van gedach-
ten gewisseld. De Minister verklaart dat z ijn colleqa's die
verschillende problemen met een klaarblijkelijk begrip
onderzoeken.
. De kwestie van de verscherpmq der wetgeving betref-
fende het handelsreqist er betreft zowel het Departement
van Economische Zaken als het Ministerie van Midden-
stand. Het vroegere ontwerp zal vóör het einde van het
jaar door de twee departementen sarnen opnieuw worden
inqediend. met amendementsvoorstellen. '

De kwestie van de verkozen vertegenwoordiqinq, die
door de heer Buset werd opgeworpen tijdens de bespreking
van de reqerinqsverklarinq, heeft de volledige aandacht
genoten van de Mmister van Middenstand, die het Econo-
mîsch en Sociaal Instituut voor de Middenstand onmlddel-
lijk heeft gelast ze bij voorrang in studie te nemen.

In overleg met de Minlster van Financiën. is het besluit
tot ultvoerinq van leningen voor het bouwen van middel-
grote woningen klaar. Het zal eerlanq aan de Kabinetsraad
worden voorgelegd. De kwestie of die leningen mogen
aangewend worden voor een gedeelte van de gebouwen
met handelsdoeleinden moet nog worden onderzocht.

De Minlster van Financiên stemde er eveneens mede in,
dat de Minister van Middenstand zou overgaan tot de
uitvoerinq van de: wet van Juli 1953 betreffende de outillage
der ambachtslieden.

Het pensioen der zelfstandiqe arbeiders. De Minister
verklaart dat de wet van Maart 1954 geldt tot einde 1955.
De uitvoer inq er van hangt uitsluitend af van het
Mintsterle vau Arbeid en SOCiale: Voorzorq. De nieuwe
wet. die in voorbereidinq is, zal zo spoedig mogelijk en
ill Ieder geval van Januari 1956 af in werking treden, Die
nieuwe wet -- overqanqsstelsel en deflnitief stelsel - zal
door het Ministerte van Middenstand worden opqemaakr en



est: affiliation à l'organisme du choix de l'assuré. Cette
question est assez poussée et fait l'objet d'études déjà appro-
fondies d'un Comité interministériel restreint.

La fiscalité. Comme diverses questions soulevées par les
commissaires, la fiscalité ne dépend pas du Ministère des
Classes Moyennes. Elle dépend du Ministère des Finances.
Mais il est permis au Ministère des Classés Moyennes de
dire que des mesures favorables aux classes moyennes
seront mises en vigueur. L'amnistie fiscale prendra fln le
30 juin. On n'inquiétera évidemment pas ceux qui se seront
mis en règle avant cette date. Il n'y aura aucune mesure
inquisitoriale.

La distribution? Je m'en occupe, répondit le Ministre.
J'en ai discuté déjà avec le Conseil de l'Economie. 11 faut
qu'on sache que la distribution coûte moins en Belqtque
qu'en France, qu'en Hollande.

- , .. et même qu'aux Etats-Unis, ajouta un commis-
saire;

. - sauf, peut-être, pour le lait. Iit remarquer le Ministre.

En 9.énéral, la concurrence force à la réduction des frais.

La !?i de cadenas des grands magasins? Il faut que les
petites et moyennes entreprises mettent à profit le temps
que leur laisse la loi de cadenas, pour s'adapter aux con"
dttions actuelles du marché et s' équiper de façon à pou-
voir faire face à la concurrence des grands magasins. Le
Ministre songe notamment à la coopération des corn"
merçants et aux chaînes d'achat en commun.

L'accès à 'la profession ? Le Ministre s'en occupe. Il ne
peut s'agir de « numerus clausus », Le problème est, av-ant
tout, pour lui, un problème de qualification professionnelle.
U faudra mettre à profit la prolongation de la scolarité
pour accroître les possibilités de qualification profession-
nelle des jeunes artisans et commerçants. Quant at! plan
d'ensemble enlîn, il sera inclus dans le budget de l'exer-
cice 1955 qui sera vraiment le budget du nouveau Minis-
tère. Mais le principe de la politique du Ministre est l'atta-
chement à la liberté et à l'indépendance économique de nos
classes moyennes en fonction des nécessités de la situatîon
générale de l'économie du pays.

Le Rapportet/[,

Guy CU DELL.
Le Président.

M. PHILIPPART.
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ten uitvoer gelegd. Het beqinsel er van luidt als volgt:
aansluitlnq bij het organisme nam' keuz e van de verzekerde.
Die kwestte is reeds vrlj ver gevorderd en maakt reeds
het voorwerp uit van grondige studlën in een beperkt
lnterrninlsterteel Comité.

De belasttnqen. Zcals verschillende andere kwesties die
door leden van de Commissie werden opqeworpen, hangt
de hscalttett niet af van het Mînlsterie van Middenstand,
maar wel van het Mintsterle van Fmanciên. Het Ministeri~
van Middenstand mag echter wel zeggen dat maatregelen
ten gunste van de middenstand zullen genomen worden.
De fiscale amnestie loopt ten einde op 30 [uni, Wie vôôr
die darum in regel is zal natuurlijk niet verontrust worden.
Er zal geen enkele inquisitternaatreqel worden genomen.

Wat de distributie betreft, verklaart de Minister dat hij
zich. daarrnede bezighoudt en dat hij die kwestîe reeds
heeft besproken met de Centrale Raad voor het Bedrijfs-
leven. Men moet weten dat de distributie minder kost in
België dan in Frankrijk, in Nederland.

- ... en zelfs in de Verenigde Staten, voegt een com-
missielid er aan toe: .

behalve misschien voor de melk, merkt de Minister
op.

Over 't alqemeen verplicht de mededinging tot beperking
van de kosten.

De grendelwet voor de warerïhuizen. De kleineen mid-
delgrote bedrijven moeten van de tljd die hun door de
grendelwet wordt gegund gebruik maken om zieh aan te
passen aan de huidige omstandigheden van de markt en
om zich zo ult te rusten dat zij kunnen het hoofd bieden
aan de mededinging van de warenhuizen. De Minister
denkt o.m. aan samenwerkinq van de handelaars en aan
gemeenschappelijke aankooporqanîsatîes.

De Minister houdt zich eveneens bezig "met de toegang
rot het beroep. Er kan hier qeen sprake zijn van een
« numerus clausus », Het is, zijns inztens, vooral een pro-
bleem van beroepsscholing. Er moet gebruik gemaakt WOI:-
den van de verlenging van de leerplicht om de mogelijk-
heden "tot beroepsscholinq van de jonge ambachtslieden en
handelaars uit ' te breiden. Wat, ten slotte, het alqemeen
plan betreft, dit zal worden opgenomen in de begroting voor
het dienstjaar 1955. die .werkelijk de begroting van het
nieuwe Ministerie zal zijn, Het beqinsel echter van de
politiek van de Minister is : gehechtheid aan de vrijheid
en de economische zelfstandtqheid van onze rniddenstand,
in het kader van de vereisten van de algemene toestand
van "s Lands bedrtjfsleven,

De Versla!J[Jever,
Guy CUDELL.

De Voor-zitter.
M. PHILIPPART.
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